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Bericht zur Gemeinderatssitzung vom 22. März 2022 
Nachdem die Gemeinderatssitzung vom 8. März wegen zahlrei-
cher Krankmeldungen aufgrund von Corona-Infektionen nicht be-
schlussfähig war, wurde die Sitzung inklusive der Vorlage des 
Haushaltsplanes am 22. März nachgeholt. Bürgermeister Niesler 
stellte zunächst die Beschlussfähigkeit des Gremiums fest, dazu 
die ordentliche Einberufung des Sitzungstermins.  
Punkt 1 Bekanntgaben:  

Bürgermeister Niesler gibt bekannt, dass für die förderfähige 
Sanierung in Höhe von 176.00 € ausgewählter Feldwege in 
Mägerkingen ein Förderbescheid in Höhe von 51.000 Euro bei 
der Stadt eingegangen ist.  
Das Regierungspräsidium Tübingen teilt mit, dass die Sanie-
rung der B 313 im Bereich Weiler Haid zwischen dem Abzweig 
nach Erpfingen und dem Ortsrand in Richtung Trochtelfingen 
zeitnah fortgesetzt werden soll. Die Arbeiten sind im Zeitraum 
von Anfang Mai bis Ende Juli vorgesehen. Zu erwarteten Ver-
kehrsregelungen und lokalen Umleitungen werden die Details 
noch bekannt gegeben.  

 
Punkt 2: Haushaltsplan der Gemeinde Trochtelfingen für 

2022 
Bürgermeister Niesler erläutert, dass die Aufstellung des 
Haushaltsplanes die wichtigste Aufgabe der Gemeindever-
waltung darstellt und den Finanzausschuss daher bereits seit 
mehreren Monaten beschäftigt hat. Er freut sich über das rege 
Interesse der Bevölkerung an dieser Vorlage – da sehr viele 
Vertreter der Freiwilligen Feuerwehr zur Sitzung erschienen 
sind. Christoph Niesler weiter: „Wir sind froh, dass wir in Troch-
telfingen einen stabilen Mittelstand haben, welcher den Stand 
an Arbeitsplätzen und die Umsätzen weitestgehend fortführen 
konnte, was zu der stabilen Wirtschaftslage der Stadt beige-
tragen hat. Ebenso hat auch in der Vergangenheit der be-
dachte Umgang mit dem Geld durch den Gemeinderat mit zu 
dieser stabilen Lage beigetragen. Wie sich jedoch die Wirt-
schaftslage oder die Steuereinnahmen entwickeln werden, 
angesichts des durch nichts zu entschuldigenden Angriffskrieg 
von Russland gegenüber der Ukraine muss abgewartet wer-
den“. 
BM Niesler weiter: „Mit dem vorliegenden Entwurf liegt ihnen 
ein Haushalt vor, welcher ehrgeizige Projekte und Maßnah-
men beinhaltet. Die Haushaltssituation gilt auf Grund des be-
reits erwähnten, guten konjunkturellen Umfelds als stabil. Wir 
sind jedoch gut beraten, im Gemeinderat die bedachte Linie 
fortzuführen und die begonnenen und vor uns liegenden Pro-
jekte umzusetzen ohne zu viel neue Aufgaben zu beginnen“.   
Es ist ihm wichtig, nicht nur Augenmerk auf die Einnahmen der 
Stadt zu legen, sondern insbesondere auch die Ausgaben im 
Blick zu behalten. Die Personalkosten- und Versorgungsauf-
wendungen sinken für 2022 auf 5,12 Mio. € (Vorjahr: 5,42 Mio. 
€). Dies lässt sich darauf zurückführen, dass die im Organi-
sationsgutachten vorgesehenen Stellen noch nicht besetzt 
sind und dies für das Jahr 2022 auch nicht eingeplant ist. Da-
gegen steigen die Aufwendungen für Sach- und Dienstleistun-

gen deutlich an. Sie beliefen sich im vergangenen Jahr auf 
noch auf 3,07 Mio. € und betragen für das Jahr 2022 voraus-
sichtlich 3,78 Mio. €. Hauptursache für die Steigerungen, sind 
die Aufwendungen für die Straßen- und Feldwegesanierung 
welche unter anderem aus den letzten Jahren verschoben 
wurden. 
BM Niesler erklärt, das mit der Sanierung und Erweiterung der 
Werdenberg-Schule ein Großprojekt vor dem Abschluss steht, 
welches uns in den letzten 3 bzw. 4 Jahren intensiv beschäf-
tigt hat. Dies hat in hohem Maß Finanzmittel gebunden. Herr 
Niesler erklärt, dass der Gemeinderat konstruktiv dazu beige-
tragen hat, dass die Bereiche, welche in Zukunft für die Stadt 
wichtig sind weiter vorangebracht werden. Aus diesem Grund 
stehen auch in diesem Jahr die Mittel für Unterhaltungen, so-
wie für Investitionen in zukunftsweisende Technologien, um 
das Thema Breitbanderschließung zu nennen, zur Verfügung. 
Damit werden Leistungen gefördert, die viel zur Attraktivität 
und Lebensqualität in Trochtelfingen beitragen. 
napp 7,8 Millionen Euro investiert die Stadt Trochtelfingen in 
diesem Jahr vorwiegend in die Infrastruktur. Also in Schulen, 
Kitas, Straßen, Feuerwehr und viele andere Positionen. Allein 
in den Breitbandausbau - ein wichtiges Thema für die Zukunft 
einer Kommune - sollen vier Millionen Euro fließen. „Mit die-
sem Haushalt können wir unserer Verantwortung gerecht wer-
den“, sagt Bürgermeister Christoph Niesler in seiner Haus-
haltsrede und übergibt für die detaillierten Ausführungen der 
Haushaltsposten an die Finanzchefin Regina Schmitz. Sie 
führt durch den 272 Seiten umfassenden Haushaltsplan mit 
Wasserwirtschaftsplan der Stadt Trochtelfingen.  
Der Haushaltsplan wird nach kurzer Beratung einstimmig an-
genommen.  

 
Punkt 3: Wasserwirtschaftsplan für Trochtelfingen für 2022 

Der Wasserwirtschaftsplan wurde im Anschluss an den Haus-
haltsplan für 2022 erläutert. Nach kurzer Beratung erfolgte die 
Zustimmung im Gemeinderat einstimmig.  

  
Punkt 4: Vergabe von Arbeiten im Zusammenhang mit der 

Erneuerung der B313 auf dem Gebiet Weiler Haid 
Vom Regierungspräsidium Tübingen hat die Stadt Trochtelfin-
gen über die im Jahr 2022 geplanten Straßensanierungen im 
Landkreis Reutlingen detaillierte Informationen erhalten. Über 
diese Maßnahme wurde der Gemeinderat zur Vorplanung im 
Jahr 2021 bereits informiert.  
BM Niesler erklärt, das bei der Fahrbahnerneuerung vom 
Steinmetz Höh bis zur Kreuzung nach Sonnenbühl/Bären-
höhle, sich eine gute Gelegenheit bietet, die vorhandenen 
Querungen der Wasserleitungen zu sanieren. Die Leitungen 
unterquerem die Bundestrasse insgesamt an sechs Stellen 
und sind durchweg in schlechtem Zustand. Der Bauhof 
musste wiederholt Rohrbrüche direkt an der Bundesstraße re-
parieren. Im Zuge der kommenden Baumaßnahme könnten 
nun Leerrohre in offener Bauweise verlegt werden. Dadurch 
kommt die Stadt Trochtelfingen in die Lage, statt weiterer Re-
paraturen im Schadensfall die Leitungen ins bereits vorhan-
dene Leerrohr zu verlegen. Nachdem es speziell im Winter 
nicht möglich ist, eine Notversorgung zu gewährleisten, wären 



im Notfall Teile der Haid ohne Wasser. Eine Genehmigung zur 
Leitungsquerung vom Kreis-Straßenbauamt in Reutlingen 
plus Angebot für eine Horizontalspülbohrung kann leicht 2 Mo-
nate in Anspruch nehmen.   
Der Weiler Haid ist außerdem noch weitgehend an Abwasser-
sammelgruben angeschlossen. Die Planung für eine Weiter-
entwicklung mittels Abwasserdruckleitung existiert bereits. Al-
lein für diese Baumaßnahme müsste die B313 zwei weitere 
Male unterquert werden. Die Kostenschätzung des Ingenieur-
büros Kovacic für acht Querungen der B313 in offener Bau-

weise liegt bei 80.164,35 € (brutto). Die Kostenschätzung für 
das Horizontalspülverfahren liegt mit 94.367,00 € (brutto) um 
14.000 € höher. Da die Baumaßnahme vom Regierungsprä-
sidium Tübingen öffentlich ausgeschrieben wird, ist mit ange-
messenen Preisen zu rechnen. Die Mittel für die Baumaß-
nahme sind im Haushalt 2022 bereits eingestellt.  
Nach kurzer Erläuterung durch Frau Ernst erfolgte hat der Ge-
meinderat der Maßnahme einstimmig zugestimmt. 
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Im Zug der Baumaßnahmen auf der Haid sollen für die Wasserführung insgesamt acht Unterquerungen der Bundestrasse 
ausgeführt werden

Punkt 5: Einsetzung eines Schulausschusses 
Wie die Vergangenheit gezeigt hat, ändert sich die Schulland-
schaft sowohl in der Raumschaft als auch im weiteren Umfeld. 
Um angemessen, mittel- und langfristige Möglichkeiten um-
setzen und etwa den Kommunikationsbedarf sowie die Betei-
ligung des Gemeinderates angemessen zu planen, soll ein 
Schulausschuss als beratender Ausschuss gegründet wer-
den.  
Auf Wunsch des Gemeinderates fanden im Vorfeld Gespräche 
mit dem Bürgermeister sowie seinen Stellvertretern, den 
Schulleitungen und Vertretern der Elternschaft statt. Das Ziel 
dieses Anliegen besteht darin, eine dauerhaftes und regelmä-
ßig zusammenkommendes Gremium zu schaffen, welches 
neben dem Bürgermeister aus weiteren Mitgliedern des Ge-
meinderates sowie den Schulleitern - Mägerkingen, Steinhil-
ben und Trochtelfingen – plus einem Elternvertreter der Schu-
len sowie einer weiteren Person aus der Verwaltung besteht. 
Grundsätzliches Interesse besteht darin den Ausschuss kom-
pakte zu halten, damit er handlungsfähig bleibt.  
Die Treffen sollen im Quartalsturnus stattfinden. Es ist vorge-
sehen, die erste offizielle Sitzung des Ausschusses zeitnah 
aufzurufen. Noch herrscht allerdings Unsicherheit über die pa-
ritätische Bestückung des Gremiums mit Elternvertretern und 
fachlichen Beisitzern. Um hier Rechtssicherheit und eine for-
mal nicht ausufernde Handlungsfähigkeit zu gewährleisten 
wurde der Tagesordnungspunkt nach gründlicher Diskussion 
vom Gemeinderat einstimmig vertagt.  

 
Punkt 6 Baugesuche  
6.1: Neubau eines Einfamilienhauses mit Doppelgarage Vor-

stadt 25 in Trochtelfingen, Bauherr Mario und Irina Storz 
  

An der Adresse Vorstadt 25 soll ein Wohnhaus mit Dop-
pelgarage entstehen   
Mit dem geplanten Bauvorhaben wird anstelle des existieren-
den Schuppengebäudes ein Wohnhaus mit Doppelgarage er-
richtet. Das Bauvorhaben entspricht dem lokalen Bebauungs-
plan. Die Zustimmung zum Bauvorhaben erfolgt einstimmig.    

6.2: Bauvoranfrage zum Neubau eines Einfamilienhauses 
mit Doppelgarage in der Klingentalstraße 10, 72818 Troch-
telfingen-Steinhilben, Bauherr Ramona und Patrick Hillen 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Ansicht von der Kingentalstrasse auf das geplante Ge-
bäude Nummer 10  

 



Zum vorgelegten Gesuch ist eine Änderung des Bebauungs-
plans notwendig. Der Ortschaftsrat hat das Gesuch bereits ge-
prüft und positiv beschieden. Ortsvorsteher Ott schildert die 
notwenigen Anpassungen als durchweg sinnvoll und gestat-
tungsfähig. So ist die Giebelrichtung in anderer Richtung als in 
der Umgebung dahingehend vorteilhaft, als eine Photovoltaik-
Anlage bei gutem Wirkungsgrad positioniert werden kann. 
Das Bauvorhaben schließt eine recht kompakt ausgefallene 
Baulücke und stellt eine gute Nachverdichtung des vorhan-
dene Wohngebietes dar. Die Gestaltung fügt sich gut in das 
Gesamtbild ein.  
Die Zustimmung des Gemeinderates erfolgt einstimmig.  

 
6.3 Neubau eines Schafstalles auf dem Flurstück 3465, 

72818 Trochtelfingen – Steinhilben, Bauherr Lothar Burkhart 
Der geplante Neubau eines Schafstalles ist gedacht für die 
Stallhaltung während der Wintermonate. Er liegt außerhalb 
der Ortschaft an der Straße nach Wilsingen, unweit der bereits 
bestehenden Stallanlage von Markus Friedrich.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   

In Steinhilben an der Straße nach Wilsingen ist ein neuer  
Schafstall für Winterhaltung geplant 

 
Punkt 6.4: Neubau einer Heu- und Strohlagerhalle plus Ma-

schinenhalle mit Hofwerkstatt und Diesellager auf dem 
Flurstück 4004, Schnöden 1, 72818 Trochtelfingen - Steinhil-
ben 
Bauherr Robert Heinzelmann,   
Vor Ort existiert bereits der Milchviehstall mit Kälberstand, 
Jungviehstall, Güllelager und Fahrsilos. Neu geplant wird der 
Bau einer Heu- und Strohlagerhalle mit Hofwerkstatt und Die-
sellager. Der Ortschaftsrat schildert, dass die neue Anlage 
eine sinnvolle Ergänzung des Bestandes darstellt.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
  
Auf dem Flurstück 4004, Schnöden 1 in Steinhilben sollen 

als Ergänzung zum Bestand  

Heu- und Strohlager, Maschinenhalle, Hofwerkstatt und 
Diesellager entstehen.  
Die Zustimmung des Gemeinderates erfolgt einstimmig.  

 
Punkt 7: Verschiedenes 

Die nächste Sitzung des Gemeinderates findet am 29. März 
ab 19.30 statt. 
Karin Goerlich fragt nach dem Zwischenstand zur Bürger -
App. Sie fand die App recht schwierig zu installieren. Bürger-
meister Niesler führt aus, dass die App grundsätzlich funktio-
niert, jedoch die Installation in zwei Punkten noch nicht 
gänzlich abgeschlossen ist. Dadurch besteht die Aussicht, 
dass sich der Umgang mit der App in naher Zukunft noch ein-
facher gestaltet.  

 
Die Sitzung endet um 22.45.  
 
 
 
 

Wirtschaftsplan zur Wasserversorgung  
der Stadt Trochtelfingen für das Jahr 2022 

Aufgrund von § 14 des Eigenbetriebsgesetzes vom 08.01.1992 
mit nachfolgenden Änderungen hat der Gemeinderat der Stadt 
Trochtelfingen am 22.03.2022 folgenden Wirtschaftsplan für das 
Wirtschaftsjahr 2022 beschlossen:   
Der Wirtschaftsplan wird festgesetzt mit   
1. Erfolgsplan 
Erträge und Aufwendungen je   934.300 €    
2. Vermögensplan 
Einnahmen     689.500 €  
Ausgaben      -898.500 €    
3. dem Gesamtbetrag der vorgesehenen Kreditaufnahme  
in Höhe von   516.000 €  
dem Gesamtbetrag der Verpflichtungsermächtigungenin Höhe 
von    0 €    
4. Der Höchstbetrag der Kassenkredite wird     festgesetzt auf    

650.000 €    
Allgemeines 
Die allgemeinen Erläuterungen können dem Vorbericht zum 
Haushaltsplan 2022 entnommen werden.  Der Wirtschaftsplan 
gliedert sich in den Erfolgsplan, mit den laufenden Einnahmen 
und Ausgaben, und den Vermögensplan, mit den Investitionen.    
I. Erfolgsplan 2022  
Bei den Wasserverbrauchsgebühren wurden die Gebühren vom 
Gemeinderat in der 
Sitzung vom 07.12.2021 für das Jahr 2022 neu festgelegt. Im 
Grunde wurde die Kalkulation in den Erfolgsplan übernommen. 
Hierbei wurde von einem Mindesthandelsbilanzgewinn von 
25.000 € ausgegangen.    
II. Vermögensplan 2022  
Im Vermögensplan sind neben dem Jahresgewinn, den Ab-
schreibungen und den 
Tilgungen und Kreditaufnahme noch folgende Investitionen ent-
halten: 
 
 
Investitionen Leitungen und Speicherung I-5330-003   
Fernwirkanlage PW Mägerkingen  -245.000 €   
I-5330-006 Baugebiet Seite II -80.000 €   
I-5330-007 WL Haid -250.000 €   
I-5330-020 Hubäcker Steinhilben -173.500 €   
Betriebsausstattung 
I-5330-200 Geräte und Ausstattungsgegenstände  -5.000 €  
 
Zur Finanzierung der Maßnahme ist eine Kreditaufnahme in 
Höhe von 516.000 € erforderlich. 
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Haushalt der Stadt Trochtelfingen für das Haushaltsjahr 2022 
Auf Grund von § 79 der Gemeindeordnung für Baden-Württemberg hat der Gemeinderat am 22. 03. 2022 die folgende Haushalts-
satzung für das Haushaltsjahr 2022 beschlossen: 
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Am Mittwoch, den 16.03.2022 verabschiedeten 
wir zwei Mitarbeiterinnen der Stadt Trochtelfingen. 

Frau Tanja Fitzner durften wir nach 7,5 Jahren Beschäftigungszeit 
als Betreuungskraft in der Werdenbergschule verabschieden. 
Nach 4 Jahren durften wir Frau Simone Pertschi ebenfalls ver-
abschieden. Sie war als Erzieherin in der Kinderkrippe „Rappel-
kiste“ tätig.  
Wir bedanken uns bei den Mitarbeiterinnen für die gute Zusam-
menarbeit. Die Stadt Trochtelfingen wünscht alles Gute für den 
weiteren Lebensweg.  
 
 
 
 
 

Neues zu Corona: besser – aber nicht vorbei 
Fallende Werte für Trochtelfingen und seine Teilgemeinden  
Die Pandemie ist leider noch nicht vorbei. Die Zahlen der neu An-
gesteckten stagniert auf relativ hohem Niveau.   
In Baden-Württemberg gilt aktuell die Über-
gangsregelung bis 2. April 2022 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
Speziell für Gastronomie und Einzelhandel gilt weiter die 3G-
Regel. Maske und Abstand sind weiterhin Pflicht, ebenso in 
Bus oder Bahn  
Die Lage in Trochtelfingen 
Die Werte im Städtle machen weiter Fortschritte: Die Fallzahlen 
sinken. Aktuell stehen den 179 neu gemeldeten Infektionen 
ganze 206 genesene Fälle gegenüber. Immerhin sind noch 199 
Fälle aktiv.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
Die Anzahl der bestätigten Infektionsfälle im Städtle sinkt 
weiter. Die Anzahl genesener Fälle steigt schneller als die 
neuer Infektionen. Der Trend zu fallenden Werten hält weiter 
doch die Infektionswelle ist nicht vorbei.  
Unabhängig von den herrschenden Umständen wünscht die Ge-
meindeverwaltung allen Bürgern möglichst unbeschwerte Früh-
lingstage. Lassen Sie sich bitte impfen und boostern, wo immer 
das möglich ist - und machen Sie bitte regen Gebrauch von den 
gebotenen Testmöglichkeiten.  
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Das Wichtigste: Bleiben Sie positiv gestimmt, bleiben Sie 
sachlich, halten Sie alle die AHA-Regeln ein - Abstand hal-
ten – Hygieneregeln – Alltagsmaske. Und vor allem: Bleiben 
Sie gesund, bitte. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Das Bürgerauto „TroMobil“ fährt für Sie in Trochtelfingen! 

Die Fahrgäste sind aufgefordert einen Mund-Nasen-Schutz 
bereits beim Einsteigen zu tragen. Auch unsere Fahrer ge-
hören der Risikogruppe an und wir sind dankbar, dass sie 
diese ehrenamtliche Aufgabe des Fahrens für unsere Bürger 
übernehmen. Deshalb bitten wir darum, das TroMobil nicht 
anzufordern bzw. zu benutzen, wenn Sie sich krank fühlen, 
Schnupfen oder Husten haben. Für Ihr Verständnis bedan-
ken wir uns im Voraus.  
Fahrzeiten: Dienstag und Freitag ab 8.30 – 17:00 Uhr 
Anmeldung: Montag- und Donnerstagvormittag von 9.00 – 11.00 
Uhr Tel. 07124/48-23  
Welche Strecken fährt das Bürgerauto „TroMobil“? 
Am Dienstag und Freitag innerhalb des gesamten Stadtgebiets 
Trochtelfingen, einschließlich den Stadtteilen  
Was müssen Sie tun? 
Sofern Sie an einem Dienstag oder Freitag von ehrenamtlichen 
Fahrern gefahren werden wollen, müssen Sie sich am Vortag zwi-
schen 9:00 Uhr und 11:00 Uhr unter der Telefon-Nummer 
07124/4823 anmelden, damit eine Einteilung der Fahrten erfol-
gen kann. Sollte der Anrufbeantworter anspringen, hinterlassen 
Sie bitte auch Ihre Telefonnummer, wir rufen Sie dann umgehend 
zurück.  
Noch ein Hinweis: 
Kurzfristige Absagen von Anmeldefahrten können Sie am Fahrtag 
über das Telefon auf dem Rathaus, Telefon-Nr. 4834, noch durch-
geben, damit dem Fahrer dann noch Bescheid gegeben werden 
kann. Anmeldungen können über diese Telefonnummer leider 
nicht entgegengenommen werden.  
Ehrenamtlich- Kostenlos (Spende willkommen) – Abholung zu 
Hause 
 
 

Öffnungszeiten der Grüngutsammelstelle  
Von April – Oktober 2022 hat die Grüngutsammelstelle zu fol-
genden Zeiten geöffnet: 
Dienstag bis Freitag (mit Ausnahme von Feiertagen) jeweils von 
15:00 Uhr bis 18:00 Uhr und Samstag von 11:00 Uhr bis 18:00 
Uhr. 
 

Neues zu Corona

Zahlen für den Kreis Reutlingen für die Kalenderwoche 13: 
Gesamtzahl laborbestätigter Fälle: 77.353 (+5.870) 
Gesamtzahl genesener Fälle: 69.155 (+10.653)  
Aktive Fälle: 7.779 (+ 247 ) 
Todesfälle: 419 (+ 17) 
7-Tage Inzidenz Kreis RT / 100.000 1359 (+ 58)  
7-Tage-Inzidenz Land BW / 100.000 1.868  ( - 68)  
(Quelle LKA RT, Stand 28.3.2022, Vergleichswerte zum 21. 3. 2022) 
 

 

Zahlen für die Stadt Trochtelfingen  
für die Kalenderwoche 13:  

Summe bestätigter Fälle 2.169 (+179) 
Summe genesener Fälle 1.954 (+206) 
Aktive Fälle 199  (- 27) 
Verstorben 16 (+/-0)  
(Quelle LKA RT, Stand 28.3.22, Vergleichswerte zum 21.3.2022) 
 

 

Ortsverein Mägerkingen-Hausen 
 
Corona-Schnelltests gratis mittwochs und sams-
tags beim DRK   
Sie finden unsere Geschäftsstelle in der Grundschule 
Mägerkingen in der Schulstraße 36.  
Unser Testzentrum ist in der Corona Warn App (CWA) 
hinterlegt und erlaubt die Übermittlung der Testergeb-
nisse direkt auf das Smartphone. Die Wartezeit bis zum 
fertigen Ergebnis entfällt. 
Alternativ gibt es alles auch in Papierform, falls ge-
wünscht.  
Auch EU-gültige Zertifikate für Auslandsreisen können 
wir anbieten.  
Das DRK-Testzentrum ist jeden Samstag von 17 bis 
18 Uhr und immer mittwochs von 19 bis 20 Uhr ge-
öffnet. Die Tests sind ohne vorherige Anmeldung mög-
lich. Mitzubringen ist ein wenig Zeit und - zwingend 
- der Personalausweis.        
Weitere Infos: www.drk-maegerkingen-hausen.de  
 

Weitere Bekanntmachungen



Montags ist die Grüngutsammelstelle geschlossen!  
Bitte beachten Sie die Anweisungen des Aufsichtspersonals.  
 

Wichtig: Wir bitten die Bevölkerung die Baumschnitte und 
das Grüngut säuberlich zu trennen und frei von jeglichem 
Hausmüll abzuliefern. Vielen Dank! 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   

Nach dem Agrarstrukturverbesserungsgesetz ist über die Ge-
nehmigung zur Veräußerung nachstehenden Grundeigentums zu 
entscheiden: 
Gemarkung: Hausen, Gewann: versch. 
Flst.Nr.: 1398, 1382, 1261/1, 775/1, 775/2, 1265, 1906, Fläche: 
9299 m², 
Nutzung: Landwirtschaftsfläche 
Gemarkung: Hausen, Gewann: versch. 
Flst.Nr.: 996, 1293, 1293/1, 3215, Fläche: 4364 m²,  
Nutzung: Landwirtschaftsfläche 
Gemarkung: Hausen, Gewann: Am Brunnen 
Flst.Nr.: 1264, Fläche: 2531 m², Nutzung: Gebäude- und Frei-
fläche 
Aufstockungsbedürftige Landwirte können ihr Interesse unter An-
gabe der Kaufpreisvorstellung dem Landratsamt Reutlingen, 
Kreislandwirtschaftsamt, Schillerstr. 40, 72525 Münsingen bis 
zum 11.04.2022 schriftlich mitteilen. 
Bitte folgendes Aktenzeichen angeben: 4131 GV-2022-0099 
 
 
  
 
 

Öffnungszeiten der Lehrschwimmbecken 
Im Lehrschwimmbecken Trochtelfingen: freitags von 17.15 
Uhr bis 19.45 Uhr Im Lehrschwimmbecken Mägerkingen: 
samstags von 9.45 Uhr bis 12.00 Uhr 
Der Eintritt beträgt für Erwachsene 1 Euro, für Kinder 0,50 Euro. 
Kinder unter sieben Jahren dürfen nur in Begleitung von Er-
wachsenen ins Schwimmbad. Wir wünschen allen Badegästen 
viel Spaß und Freude beim öffentlichen Schwimmen. 
 

Senioren-/ Erwachsenenschwimmen 
Das Senioren-Schwimmen findet immer montags von 18.00-
19.30 Uhr im Lehrschwimmbecken in Mägerkingen statt.   
Bitte beachten Sie die aktuellen Corona-Verordnungen! 
  
 
 
Wollen Sie Reisepläne schmieden? 
Wir unterstützen Sie gerne dabei. Wir haben 
nicht nur Merianhefte in allen Variationen, son-
dern auch viele Bücher mit Vorschlägen für Radtouren oder Wan-
derungen bei uns hier im Ländle.  
Öffnungszeiten:     Mo. 15.00 Uhr bis 17.00 Uhr 

    Di. 18.00 Uhr bis 20.00 Uhr 
    Do. 15.00 Uhr bis 17.00 Uhr 
    Fr. 15.00 Uhr bis 17.00 Uhr 
    Sa. 10.30 Uhr bis 12.30 Uhr 

Telefon: 929759 
E-Mail: buecherei@buecherei-trochtelfingen.de 
 
 
 
   
Frau Pasquazzo 
Südliche Alb: Außenstelle Hohenstein 
Tel.: 07387 984146-2  
Terminvereinbarungen unter: 
Email: pflegestuetzpunkt-suedliche-alb@kreis-reutlingen.de 
 
Der Pflegestützpunkt bietet umfassende Beratung und Un-
terstützung bei der Organisation von Hilfen   
Ein Unfall, ein Schlaganfall oder eine andere schwere Erkrankung 
kann das Leben von heute auf morgen verändern. Das kann Men-
schen aller Altersstufen betreffen.  
Wenn Pflegebedürftigkeit eintritt, sich anbahnt oder sich ver-
schlimmert, ist Vieles zu klären und Entscheidungen müssen ge-
troffen werden.   
Vielleicht besteht auch noch kein Pflege- oder Betreuungsbedarf, 
aber viele Dinge werden altersbedingt beschwerlich und es stel-
len sich Fragen nach geeigneten Entlastungsmöglichkeiten und 
wie ein selbstbestimmtes Leben im Alter sichergestellt werden 
kann.    
• Angebote bei Unterstützungs-, Betreuungs-, Pflegebedarf gibt 

es sehr viele, aber welche sind in der konkreten Situation pas-
send und wie werden sie finanziert?  

• Wo finde ich die nötigen Ansprechpartner?  
• Welche Anträge müssen gestellt werden und welche Leistun-

gen bietet die Pflegeversicherung?  
• Wie kann ich als pflegende/r Angehörige/r Entlastung in mei-

ner persönlichen Lebenssituation erhalten oder als alleinle-
bender Mensch mit Betreuungs-/ Pflegebedarf solange wie 
möglich in meinem vertrauten Zuhause bleiben? 

• Wie finde ich ein geeignetes Pflegeheim, wenn die häusliche 
Versorgung nicht mehr sichergestellt werden kann?  

• Welche Unterstützungsmöglichkeiten können genutzt werden, 
damit auch für die letzte Lebensphase Lebensqualität best-
möglich erhalten bleibt?   

Jede Lebenssituation ist verschieden, deshalb ist die Nut-
zung individueller Beratung sinnvoll. Der Pflegestützpunkt 
gibt Antworten auf Ihre Fragen.   
Die Beratung erfolgt ... 
• kostenlos und neutral  
• unter Einhaltung der Schweigepflicht  
• telefonisch oder im persönlichen Gespräch  
• im Pflegestützpunkt oder bei Ihnen zu Hause  
Bei Bedarf leisten wir konkrete Hilfestellungen bei der Beantra-
gung von Leistungen, der Vermittlung der nötigen Kontakte und 
bei der Organisation der benötigten Hilfen.   
Terminvereinbarungen unter: 
Tel.: 07381 182-194  
Email: pflegestuetzpunkt-muensingen@kreis-reutlingen.de 
 
 

 
 

AAbbffaall ll tt iipppp  ddeerr  WWoocchhee

Die Papiertonne wird wie folgt geleert:  
Montag, 04.04.2022 in Wilsingen  
Dienstag, 05.04.2022 in Hausen,  
Mägerkingen und Steinhilben 

Abfallbeseitigung

Landratsamt Reutlingen

Flurbereinigung

Öffentlicher Badebetrieb

Öffentliche Bücherei

Soziales

Nachbarschaftshilfe  
Sie möchten sich ganz unverbindlich über 
die Nachbarschaftshilfe informieren? 
Egal, ob Sie Hilfe brauchen oder in unse-
rem Team mitarbeiten möchten; dann mel-
den Sie sich telefonisch bei mir. Sollte ich 

nicht persönlich erreichbar sein, dürfen Sie gerne auf mei-
nen Anrufbeantworter sprechen, ich rufe Sie dann umgehend 
zurück. - G. Rist Tel. 1557

Freundeskreis Magdalena-Hospiz e.V. 
  AMBULANTER HOSPIZDIENST REUTLINGER ALB 

Mobil: 0170-5925146

Amtsblatt der Stadt Trochtelfingen - Nr. 13 vom 31. März 20226



 
 
 

Herzlichen Glückwunsch 
Frau Irmgard Bez am 03.04. zum 85. Geburtstag  
Frau Elisabeth Karlin am 04.04. zum 70. Geburtstag  
Frau Dr. Sibylle Kohnle am 05.04. zum 70. Geburtstag  
Herrn Albert Leippert am 06.04. zum 85. Geburtstag  
Frau Ana Kostka am 06.04. zum 80. Geburtstag 
 
 
 
 
Gegenstand Telefon Nr.  
Gartengarnitur – Kunststoff weiß   Tel.: 927510 
(runder + ovaler Tisch, 2 Klappliegen,  
4 Klappstühle, 1 Schirmständer)   
Interessenten für die oben genannten Gegenstände setzen sich 
bitte direkt mit der angegebenen Telefonnummer in Verbindung. 
Im Amtsblatt werden wöchentlich die abzugebenden Gegen-
stände kostenlos veröffentlicht. Wer etwas zu verschenken hat, 
kann sich telefonisch mit der Stadtverwaltung unter der Nr. 48-
11, in Verbindung setzen. Die Meldungen sollten spätestens bis 
montags 18.30 Uhr vorliegen. 
 
 
 
 
 

Öffentliche Sitzung des Ortschaftsrats am 31.03.2022 
 
Am Donnerstag, den 31.03.2022 findet um 20.00 Uhr eine öf-
fentliche Sitzung des Ortschaftsrats Hausen in der Gymnastik-
halle in Hausen statt. 
Tagesordnung:  
1. Bürgerfragestunde nach §33 Abs. 4 GemO 
2. Erschließung Baugebiet Halde II 
3. Sachstand Mobilfunkmast 
4. Baugesuch 
5. Mitteilungen und Verschiedenes 

Bernd Schäfer, Ortsvorsteher 
 

Fundsache: 
1 Lesebrille  
Fundort: Radweg, Ortsausgang Richtung Mägerkingen beim Re-
genüberlaufbecken. Die Brille kann beim Ortsvorsteher abgeholt 
werden. Bernd Schäfer, Ortsvorsteher 
 
 
 
 
  

Fundsachen 
1 schwarzes Poloshirt Größe „M“ der Marke „Jack & Jones Core“ 
mit Stickerei „C 1990“ in der Turnhalle Alwin Ott, Ortsvorsteher 
  

Freiwillige Feuerwehr Trochtelfingen 
Abteilung Steinhilben 
Am Freitag, den 01. April 2022 findet um 20.00 Uhr eine Übung 
mit entsprechendem Hygienekonzept für die Gruppe 2 statt. 
Ich bitte um pünktliches Erscheinen. 

Lutz Marquardt, Abteilungskommandant 
 

 
 
 
 

Öffnungszeiten Rathaus Wilsingen 
immer mittwochs von 19:00 bis 20:00 Uhr. 

Ortsvorsteher Ziegler 
 

Wohnberatung – Selbstbestimmtes Wohnen 
Perspektiven für das höhere Lebensalter 

Kostenfreie Beratung vor Ort 
Herr H. Menkel – Telefon: 07124/4423

Geburtstage

Zu verschenken

Stadtteil Hausen

Stadtteil Steinhilben

Stadtteil Wilsingen

Jugendfußballspielgemeinschaft  
TSV Mägerkingen/TSV Steinhilben/TSV Trochtelfingen 

Ergebnisse 
E1: 5:2 gegen die TSG Reutlingen IV 
E2: 0:9 gegen die TSG Münsingen  
C-Jugend.: 2:1 beim FC Sonnenbühl 
B-Jugend: 1:2 gegen die SGM Langenenslingen/Ertingen/Binzwangen  

Bei der Stadt Trochtelfingen ist folgende Stelle wiederzubeset-
zen:  
Wir suchen einen  
 

Bauhofleiter m/w/d 
 mit einem Beschäftigungsumfang von 100%  

voraussichtlich ab 01.09.2022. 
 
Das Aufgabengebiet umfasst insbesondere die Leitung des Bau-
betriebshofes. Damit verbunden sind alle im Bereich der Stadt 
Trochtelfingen mit Stadtteilen anfallenden Aufgaben des Baube-
triebshofes wie z. B. die Unterhaltung der städtischen Gebäude 
und Außenanlagen, der Infrastruktur, der Wasserversorgung, 
der Grüngutsammelstelle, der Erddeponie, der Straßenunterhal-
tung, dem Auf-/Abbau städtischer Veranstaltungen (z.B. Christ-
kindlesmarkt, Straßensperrungen), der Grünanlagen und des 
Friedhofes bis hin zum Winterdienst und der Fahrzeugunterhal-
tung.   
Wir bieten einen verantwortungs- und anspruchsvollen, krisen-
sicheren Arbeitsplatz mit Eigenverantwortung und Selbststän-
digkeit, im Grundsatz nach dem TVöD, Zuschläge auf Stunden 
für Sonn- Feiertags- und Nachtarbeit, Jahressonderzahlung und 
Leistungsentgelt, einer attraktiven betrieblich finanzierten Alters-
versorgung (ZVK) sowie individuelle Fortbildungsmöglichkeiten. 
Das erweiterte Team des Bauhofs besteht aus 15 Mitarbeiter in 
Teil- und Vollzeit, zwei Pumpwärtern, zwei Wasserwärtern, 
einem Seewärter und zwei Straßenkehrern im Stadtgebiet.   
Wir erwarten einen handwerklich geschickten, zuverlässigen 
und verantwortungsbewussten Mitarbeiter m/w/d mit Personal-
führungs- und Organisationqualitäten sowie einer erfolgreich ab-
geschlossenen Berufsausbildung in einem handwerklichen 
Beruf. Teamfähigkeit und die Bereitschaft zum Einsatz auch au-
ßerhalb der üblichen Arbeitszeiten (zum Beispiel im Rahmen 
des Winterdienstes) setzen wir als selbstverständlich voraus, 
ebenso einen professionellen Umgang mit allen zeitgemäßen 
Arbeits- und Kommunikationstechniken. Der Besitz der Fahrer-
laubnis Klasse B (PKW) ist erforderlich, Klasse CE (LKW) ist er-
wünscht, aber nicht Bedingung.   
Für Fragen stehen die Leiterin des Stadtbauamtes, Frau Ernst, 
Tel. 07124 4840 oder der Leiter des Hauptamtes, Herr Hilsen-
beck, Tel. 07124 4820, gerne zur Verfügung. Informationen rund 
um die Aufgaben der Stadtverwaltung finden Sie auch im Inter-
net unter www.trochtelfingen.de. Interessierte bewerben sich 
bitte bis 25.04.2022 schriftlich (Motivationsschreiben, Lebens-
lauf, Lichtbild, Zeugnisse etc.) bei der Stadtverwaltung Trochtel-
fingen, Hauptamt, Rathausplatz 9, 72818 Trochtelfingen. 

VEREINSMITTEILUNGEN
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Vorschau 
Samstag, 02.04.: 
E1: 09.30 Uhr bei der SGM Oberstetten/Hohenstein/Engstingen I 
E2: 09.30 Uhr bei der SGM Oberstetten/Hohenstein/Engstingen II  
D1: 10.30 Uhr: bei der SGM SV Waldorf/Schönbuch United I 
C-Jugend: 14.00 Uhr bei der SGM Trailfingen-Seeburg/Auingen/Dottin-
gen-Rietheim 
A-Jugend: 15.30 Uhr in Steinhilben gegen die SGM FC Sonnenbühl 
Sonntag, 03.04.: 
B-Jugend: 11.00 Uhr bei der SGM Hettingen-Inneringen/Veringenstadt 
 
Mit unserer Jugendfußballspielgemeinschaft wollen wir den Kindern und 
Jugendlichen das Fußballspiel in ihren jeweiligen Altersstufen ermögli-
chen. Nach der Vorrunde im Herbst mit einigen Qualifikationsstaffeln lie-
gen zwischenzeitlich die Staffeleinteilungen und Spielpläne für die Rück-
runde 2021/2022 vor.   
A-Jugend, Jahrgang 2003/2004, 
Spielklasse: Leistungsstaffel 3, Bezirk Alb 
Trainingszeit/Trainingsort: 19.00 – 20.45 Uhr, Dienstag und Freitag in 
Steinhilben 
Trainer/Betreuer: Stefan Buckel, Martin Denzel  
B-Jugend, Jahrgang 2005/2006, 
Spielklasse: Kreisstaffel, Bezirk Donau 
Trainingszeit/Trainingsort: 18.30 – 20.00 Uhr, Mittwoch in  Steinhilben, 
Freitag in Mägerkingen 
Trainer/Betreuer: Thomas Buckel, Boris Baric, Tobias Dreher   
C-Jugend, Jahrgang 2007/2008, 
Spielklasse: Kreisstaffel 1, Bezirk Alb 
Trainingszeit/Trainingsort: 17.45 – 19.45 Uhr, Dienstag und Freitag in 
Trochtelfingen,  
Trainer/Betreuer: Andreas Abele, Volker Schulz, Markus Aumann  
D-Jugend, Jahrgang 2009/2010, 
Spielklasse: D1 – Leistungsstaffel 2, Bezirk Alb, D2 – Kreisstaffel 2, Be-
zirk Alb 
Trainingszeit/Trainingsort: 18.00 – 19.30 Uhr, Montag in Trochtefingen, 
Donnerstag in Steinhilben,  
Trainer/Betreuer: Marco Renner, Oliver Bergmann, Michael Bechtle, Hel-
mut Locher, Martin Litzkowy  
E-Jugend, Jahrgang 2011/2012, 
Spielklasse: Kreisstaffeln 7 (E1) und 8 (E2) im Bezirk Alb 
Trainingszeit/Trainingsort: 17.30 – 19.00 Uhr, Mittwoch in Trochtefingen, 
Freitag in Steinhilben,  
Trainer/Betreuer: Oliver Blankenhorn, Michael Müller, Nick Hipp  
F-Jugend, Jahrgang 2013/2014, 
Trainingszeit/Trainingsort: 17.15 – 18.45 Uhr, Mittwoch in Trochtefingen, 
Freitag in Steinhilben,  
Trainer/Betreuer: Stefan Koch, Cosmin Predut  
Bambini, Jahrgang 2015 und jünger 
Trainingszeit/Trainingsort: Mittwoch 17.45 – 18.45 Uhr, im Wechsel 
Trochtefingen und Steinhilben,  
Trainer/Betreuer: Timo Hölz, Oliver Walter, Andreas Eib  
Bei der F-Jugend und den Bambinis werden Spieltage ohne Spielwertung 
ausgetragen.  
Wer möchte kann jederzeit mit dem Fußballspiel beginnen.  
Weitere Infos erteilen die Jugendleiter 
Marco Renner, TSV Trochtelfingen,  
marco.renner@online.de,  Tel. 01634030200 
Mario Heinzelmann, TSV Steinhilben,  
mario.heinzelmann@web.de  Tel. 01728615098 
Daniel Frank, TSV Mägerkingen,  
jugend@tsv-maegerkingen.de  Tel. 01726730219 
 
 

SGM TSV Steinhilben/TSV Trochtelfingen 
Kreisliga A Alb Staffel 1 Sonntag, 27.3.2022 21.Spieltag 
SGM TSV Steinhilben/TSV Trochtelfingen – TSV Pfronstetten 4:0 (3:0) 
Tore: 1:0 (10.) Timo Genkinger - 2:0 (13.) Timo Genkinger - 3:0 (43.) Stef-
fen Betz – 4:0 (65.) Kilian Uhland 
Scorerpunkte für Torvorbereitung: Christoph Schmid - Kilian Uhland – 2x 
Timo Genkinger, Schiedsrichter: Jan Winzenried (Bad Buchau) 
Gelbe Karten: 0:0, Eckball 8:4  
Ungefährdeter Derbysieg für Winter Elf - 
4:0 Erfolg gegen den TSV Pfronstetten ist der sechste Erfolg in Se-
rie – Timo Genkinger, Steffen Betz und Kilian Uhland und erzielen 
die Tore -  
Die Elf von Lothar Winter startete deutlich wacher in das Derby gegen den 
TSV Pfronstetten, als in den bisherigen Spielen in diesem Jahr. Bereits in 
der 10. Spielminute durften die zahlreichen Fans das 1:0 unserer SGM 
bejubeln. Christoph Schmid setzte sich nach einem langen Ball von Nico 
Wittner gekonnt durch und legte den besser postierten Timo Genkinger 
quer. Dieser musste nur noch einschieben. Nur drei Zeigerumdrehungen 
später erhöhte Genkinger auf 2:0. Kilian Uhland war in den Strafraum der 
Gäste eingedrungen und konnte nur noch regelwidrig gestoppt werden. 
Den fälligen Strafstoß verwandelte Genkinger souverän. Die SGM-De-
fensive um Kapitän Manuel Hirrlinger und Dauerbrenner Robin Schmid 

war bis dahin kaum gefordert. 
Nach der Pause warfen die Gäste nochmals alles nach vorne, wurde von 
der Heimelf jedoch auch kaum unter Druck gesetzt. Nach knapp 60 Mi-
nuten nahm dann auch unsere SGM wieder an der Partie Teil. Timo Gen-
kinger Setzte sich in der 65. Spielminute gekonnt auf dem rechten Flügel 
durch und setzte Kilian Uhland in Szene. Uhland nahm den Ball gekonnt 
an und lies Fabian Schmid im Tor der Gäste keine Chance. Danach ent-
wickelte sich wieder eine etwas ausgeglichenere Partie mit Torchancen 
auf beiden Seiten. Allem voran dem erneut glänzend aufgelegten Rick 
Fauser im SGM Gehäuse war es zu verdanken, dass zum dritten Mal in 
Folge zu Null gespielt werden konnte. Mit vier Siegen aus vier Spielen 
und 11:1 Toren weist die 1. Mannschaft im  neuen Kalenderjahr also eine 
nahezu makellose Bilanz auf.  
Die SGM spielte mit folgendem Aufgebot:  
1 Rick Fauser- 3 Manuel Hirlinger-5 Jan Brunner-13 Marco Uhland (46./9 
Ralf Arnold)-14 Nico Wittner-21 Kilian Uhland (79./Felix Betz)-23 Timo 
Genkinger-32 Robin Schmid-38 Christoph Schmid (72./17 Pascal Gei-
selhart)- 66 Steffen Betz-77 Tim Witt (66./2 Alexander Holder)  
SGM Bank:  91 Michael Dziemba (ET)-2 Alex Holder-9 Ralf Arnold-11 Fe-
lix Betz-17 Pascal Geiselhart, Trainer: Lothar Winter - Mannschaftsbe-
treuer: Ingo Frömming und Willi Peternel – Mannschaftskapitän: Manuel 
Hirlinger  
Im Spiel gegen den Tabellennachbarn aus Honau zeigte die 2. Mann-
schaft der SGM eine mannschaftlich geschlossene Leistung. Speziell der 
zentrale Mittelfeldblock um Jonathan Wacker, Darian Radu und den um-
triebigen Timo Nölke versuchte immer wieder die schnellen Außenspieler 
in Szene zu setzen. Leider konnte trotz teilweiser sehenswerter Kombi-
nationen kein Kapital daraus geschlagen werden. In der 61. Spielminute 
war es dann Darian Radu der die SGM mit einem direkt verwandelten 
Freistoß in Führung bringen konnte. Nur vier Zeigerumdrehungen später 
musste dann jedoch bereits der Ausgleich hingenommen werden. Leider 
konnte das Spiel anschließen nicht mehr in einen Sieg umgewandelt wer-
den, wodurch der Abstand zu den Spitzenteams aus Hayingen und Son-
nenbühl nun auf 9 Punkte angewachsen ist. Im kommenden Spiel gegen 
den SV Würtingen II gilt es nun wieder zu Punkten.  
Die SGM II spielte wie folgt: 
91 Michael Dziemba- 8 Jonathan Wacker-11 Felix Betz-12 Cosmin Pre-
dut (22./80 Alexander Phillip)-22 Moritz Hölz-24 Timo Nölke- 27 Patrick 
Ritz-30 Manfred Steck-43 Philipp Koch (75./19 Denis Schärer)-49 Kru-
noslav Didovic- 98 Darian Radu (62./26 Lucas Hem)  
SGM Bank: 19 Denis Schärer-26 Lucas Hem-38 Moritz Ott-80 Alexander 
Philipp, Trainer: Lothar Winter – Mannschaftsverantwortlicher: Martin 
Denzler – Mannschaftskapitän: Patrick Ritz  
Im nächsten Spiel reist die SGM zum auf Platz acht in der Tabelle notier-
ten SV Bremelau. In der Vorrunde  
konnte die Winter Elf einen 4:2 Erfolg verbuchen. Die Treffer erzielten da-
mals Rene Mayer, Timo Genkinger  
und Christoph Schmid mit einem Doppelpack.  
Die nächsten Spieltermine in der Übersicht:  
Sonntag, 3.April 2022 13.00 Uhr 
Kreisliga B Alb Staffel 2 – 14.Spieltag 
SV Würtingen II-SG TSV Steinhilben/TSV Trochtelfingen II 
Spielort: Sportplatz in Würtingen 
Sonntag, 3.April 2022 15.00 Uhr 
Kreisliga A Alb Staffel 1 - 22.Spieltag 
SV Hülben-SGM TSV Steinhilben/TSV Trochtelfingen 
Spielort: Sportplatz Rietenlau in Hülben 
Mittwoch, 6.April 2022 19.00 Uhr 
Kreisliga A Alb Staffel 1 – Nachholspiel vom 16.Spieltag 
SGM TSV Steinhilben/TSV Trochtelfingen-SV Zainingen 
Spielort: Rasenplatz Mettlau in Steinhilben 
Sonntag, 10.April 2022 13.00 Uhr 
Kreisliga B Alb Staffel 2 – 15.Spieltag 
SGM TSV Steinhilben/TSV Trochtelfingen II-SGM TSV Ödenwaldstet-
ten/TSV Oberstetten 
Spielort: Rasenplatz Mettlau in Steinhilben 
Sonntag, 10.April 2022 15.00 Uhr 
Kreisliga A Alb Staffel 1 - 23.Spieltag 
SGM TSV Steinhilben/TSV Trochtelfingen-TSV Holzelfingen 
Spielort: Rasenplatz Mettlau in Steinhilben  
Wir bedanken uns für die Unterstützung unserer Zuschauer in der Saison 
2021/22 und freuen uns mit euch auf weitere spannende und hoffentlich 
für unsere SGM erfolgreiche Spiele. 

(Nico Wittner) 
 
 
 

TSV Trochtelfingen 1871 e.V. 
Eltern-Kind-Turnen 
Es sind wieder Plätze frei geworden. 
Die Turnstunde für Kinder von 2 – 4 1/2 Jahren findet montags von 15.45 
– 16.30 Uhr in der Schulturnhalle in Trochtelfingen statt.   
Kinder mit einer Begleitperson sind herzlich willkommen. Turnschuhe 
oder Antirutschsocken. Es freuen sich die Trainerinnen Aylin Müh, Mi-
chalea Guhl und Nadine Eisele.  Anmeldung unter aylino@gmx.net 
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TC Rot Weiss Trochtelfingen e.V. 
Liebe Vereinsmitglieder,  
der Frühling zeigt sich schon mit den ersten Vorboten und es wird wieder 
Zeit, unsere Tennisanlage für die neue Freiluftsaison 2022 herzurichten. 
Damit wir ab Mai wieder Tennisspielen können, müssen wir im April einige 
Arbeitseinsätze durchführen. Starten wollen wir jetzt am Freitag, 01.04. 
ab 17 Uhr und am Samstag, 02.04. ab 10 Uhr. Wie immer gilt: Viele 
Hände, schnelles Ende! Gerne könnt Ihr zu den Arbeitseinsätzen noch 
Schaufeln und Schubkarren mitbringen.  
Weitere Arbeitseinsätze finden immer Mittwochs und Freitags ab 17 Uhr 
und Samstags, ab 10 Uhr statt. Wir werden Euch über das Amtsblatt und 
unsere Social Media Kanäle weiter darüber informieren.  
  

Stadtkapelle Trochtelfingen 
Die Generalversammlung hat vergangenen Freitag im Schlosskeller 
stattgefunden. Wir wünschen den neuen Vorstandsmitgliedern alles Gute 
und bedanken uns bei allen Mitwirkenden für die gute und langjährige Zu-
sammenarbeit. 
Die Probe findet am Donnerstag, den 31.03.2022 um 20:00 Uhr unter der 
Einhaltung der 3 Gs im Probelokal statt. Falls sich kurzfristige Änderun-
gen ergeben, werden diese in der WhatsApp-Gruppe mitgeteilt. 
Folgende Termine stehen dieses Jahr bisher an: 
Sa, 02.04. - So, 03.04.2022Probewochenende im Probelokal, Ablauf 
nach Plan 
Sa, 16.04.2022 ökumenische Osternacht 
Sa, 07.05.2022 Konzert in der Eberhard  

von Werdenberg-Halle  
Fr, 10.06. - So, 12.06.2022 Metnitz 
Fr, 24.06. – So, 26.06.2022 Stadtfest Trochtelfingen 
So, 07.07.2022 Hohenzollern Treffen in Sigmaringen,  

mit der Bürgerwehr 
Mo, 18.07.2022 Hockete Mägerkingen 
Sa, 24.09.2022 1250 Jubiläum Empfingen,  

mit der Bürgerwehr 
Mo, 31.10.2022 Völkerballturnier 
Mo, 26.12.2022 Weihnachtskonzert 
Bitte merkt Euch diese Termine vor.  
Jugendkapelle 
Die nächsten Proben werden in Trochtelfingen stattfinden. Am Freitag, 
den 01.04.2022 ist von 18:30 Uhr bis 19:30 Uhr Probe im Probelokal in 
Trochtelfingen. 
Folgende Termine stehen dieses Jahr bisher für die Jugendkapelle an: 
Sa, 24.04.2022 Probetag in Steinhilben 
Sa, 07.05.2022 Konzert in der Eberhard von Werdenberg-Halle 
So, 26.06.2022 Stadtfest Trochtelfingen 
So, 03.07.2022 Backhaushockete Steinhilben 
So, 18.09.2022 Sichelhenke Wilsingen 
Bitte merkt Euch diese Termine vor. Franziska Fecht 
 
 
 

Historische Bürgerwehr Trochtelfingen 
Der Schlosskeller ist am Sonntag, den 03.04.22 von 10:00 Uhr bis 12:30 
Uhr zum Frühschoppen geöffnet.  
Diensthabende: Jörg Schnitzer und Christoph Grunwald 

Jean-Joachim Pollok, Schriftführer 
 
 

Haidkatzen Trochtelfingen 
Liebe Haidkatzen, 
liebe Haidkater,   
die Kinder- und Probehäsrückgabe findet am Samstag den 02.04.2022 
von 14 - 15 Uhr im Turm statt. 
Bitte gebt euer Häs vollständig und gewaschen zurück. 
  
  

Sozialverband VdK Trochtelfingen 
 www.ov-trochtelfingen.de  

 
Bitte vormerken, am 8.04.2022 Mitgliederversammlung um 18.00 Uhr 
im Gasthaus Lamm in Steinhilben 
April                    
Was kümmerts dich in deinen Wolken droben, Du launischer April, 
Ob wir dich tadeln, oder loben? Ein großer Herr tut meistens, was er will. 
Auch halten wir geduldig still, Und leiden, was wir leiden müssen. 
Gib uns zuweilen nur ein wenig Sonnenschein, Damit wir dessen uns er-
freun: Dann magst du wiederum mit Schnee und Regengüssen, 
Mit Sturm und Blitz und Hagel dir - Bey Tag und Nacht die Zeit vertreiben! 
In unsrer kleinen Wirtschaft hier - Soll dennoch gutes Wetter bleiben. 

Johann Georg Jacobi 
Erfolgreicher VdK-Sozialrechtsschutz: „Über 16 Millionen erstritten!“  
Die Rekordsumme von 16,2 Millionen Euro konnten die Sozialrechtsex-
perten des Sozialverbands VdK in 2021 allein im Südwesten für die Mit-
glieder erstreiten. Die 58 Juristinnen und Juristen der (gemeinnützigen) 
VdK Sozialrechtsschutz gGmbH Baden-Württemberg vertraten die Be-
troffenen in rund 12 000 Widerspruchs- und Klageverfahren sowie in Be-

rufungen vor dem Landessozialgericht. Seinen Sozialrechtsschutz ge-
währleistet der VdK bereits seit über 70 Jahren durch hauptamtliche Ex-
perten. Im Südwesten gibt es dafür Beratungsstellen von A wie Aalen bis 
W wie Waldshut-Tiengen (siehe unter www.vdk-bawue.de). Dort können 
Mitglieder und Menschen, die sich für eine VdK-Mitgliedschaft interes-
sieren, sozialrechtliche Beratung erhalten – beispielsweise bei Streitfäl-
len mit der gesetzlichen Rentenversicherung, den Kranken- und Pflege-
kassen, der Berufsgenossenschaft, mit Jobcenter, Sozialamt oder 
Versorgungsamt. Auch mit Blick auf die Pandemie wird um vorherige te-
lefonische Terminvereinbarung gebeten 
Email: ov-trochtelfingen@vdk.de  Wolfgang Demmerer 
 
 

DRK-Yoga 
Liebe Yoginis, 
wir können wieder mit Yoga beginnen. 
Da zunächst montags Elternabende in der Schlossschule stattfinden,  
trefffen wir uns erst  am  04.04.22 um  
18:15 Uhr (Kurs I) und um 
19:30 Uhr (Kurs II),  
im roten Saal der Schlossschule in Trochtelfingen.   
Da der Kurs im Dezember 21 wegen der Pandemie unterbrochen 
werden musste, wird er jetzt fortgesetzt. D. h., es werden  
keine neuen Teilnehmer aufgenommen.   
Die Kurse finden unter Voraussetzung der 2 G-Regelung  und den be-
kannten  
Hygienemaßnahmen statt. 
Es werden wieder Listen zu  
    personenbezogenen Daten 
    Erklärung zur Einhaltung von Test- und Hygienekonzept und 
    Verhaltensvorschriften ausgelegt.   
Bitte bringt zum Eintragen einen eigenen Kuli mit. 
Renate Anna Miny, Tel. 07124 1494   
Ich freue mich auf unser Wiedersehen  
und grüße euch mit einem herzlichen Namasté 
   

Frauengemeinschaft Trochtelfingen 
Einladung zum Kreuzweg 
Am Montag dem 11. April um 18.00 Uhr sind wir von der Frauengemein-
schaft Feldhausen-Harthausen herzlich eingeladen zum Kreuzweg der 
Frauengemeinschaften der Seelsorgeeinheit Gammertingen-Trochtelfin-
gen. Am Kreisverkehr in Harthausen treffen wir uns um den Kreuzweg 
von Harthausen nach Feldhausen zu gehen. Eine gemütliche Einkehr im 
Bürgerhaus ist durch die Corona-Pandemie noch ungewiss. Zur gemein-
samen Abfahrt um 17.40 Uhr treffen wir uns wie gewohnt am Stadtbrun-
nen. Euer Vorstandteam  
 
 

Briefmarkensammlerverein Trochtelfingen-Gammertingen e.V. 
Am 07.04. 2022 erscheinen diese Marken: 
Dauerserie „Welt der Briefe“: Diesen Monat keine. 
SoPwz-Serie „Himmelsereignisse“, Motiv Polarlicht, 100 Cent, 10er 
Bogen nassklebend 
SoPwz-Serie „Junge Wildtiere“, 2 Werte: Motive Dachs und Luchs, je-
weils 85 Cent, 10er Bogen nassklebend. Folienblatt ist zu erwarten. 
SoPwz „450 Jahre Herzog August Bibliothek Wolfenbüttel“, 195 Cent, 
10er Bogen nassklebend 
Gedenkganzsache „800 Jahre Marburg“, WStpl:  55 Cent „Elisabeth 
von Thüringen“ (MiNr. 2628) aus 2007 plus 30 Cent Automatenmarke 
„Briefe empfangen“ (MiNr. ATM 9).  
An Stelle des Tauschtreffens wird am 03.04.2022 um 11.00 Uhr in der 
Oberamtei in Gammertingen (Hohenzollernstr.) ein öffentlicher Vortrag 
zum Thema „Hohenzollern unter französischer Besatzung von 1945-1949 
philatelistisch gesehen“ statt. Der Eintritt ist frei. Referent ist das Ver-
einsmitglied Klaus Heinrich. Bitte beachten, dass während der Veran-
staltung die Maskenpflicht besteht. 
 
 

Chorgemeinschaft evangelischer Singkreis Trochtelfingen,  
Gesangverein Mägerkingen 

Noch mal zur Erinnerung: 
Unsere Probe am 31.März 2022 um 20:00 Uhr im evangelischen Ge-
meindehaus in Trochtelfingen. 
Unsere erste Aufgabe und Ziel wird sein, den Gottesdienst am 17. April 
(Ostersonntag) in der evangelischen Kirche in Trochtelfingen musikalisch 
mitzugestalten. Wir werden uns wieder langsam an einfache österliche 
Beiträge herantasten, die abgestimmt auf die Sängerschar geprobt wer-
den. 
Gerne laden wir dazu auch Projektsängerinnen und Projektsänger ein 
über deren Unterstützung wir uns sehr freuen würden, weil es sich ab-
zeichnet, dass wir durch Corona personell stark geschrumpft sind.  
Dazu laden herzlich ein. Chorleiter Hans-Christoph Bitzer       Schriftfüh-
rer: Armin Kern 
 “ Musik ist die Sprache die wir alle verstehen” E.T.A. Hoffmann 
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TSV Mägerkingen 1892 e.V. 
Fußball 
TSV Mägerkingen - FC Blochingen 0:1 (0:1) 
Die Partie gegen den Tabellen-11. startete ausgeglichen. Auf beiden Sei-
ten waren viele lange Bälle zu sehen, die von den Defensiven konsequent 
weggeköpft oder weggeschlagen wurden. Nach rund acht Minuten 
konnte der TSV erstmals die Defensive aus Blochingen anlaufen und ein-
schnüren, dennoch gelang der weite Befreiungsschlag der bei Torjäger 
Halder des FCs landete. Dieser umkurvte gekonnt Torwart Bross und 
schob sicher zum 0:1 ein. In der Folge waren Torchancen auf beiden Sei-
ten Mangelware. Das Spiel beschränkte sich nahezu ausschließlich auf 
die genannten lange Bälle und die dazugehörigen Abwehraktionen. Ein-
zig kurz vor der Halbzeit konnte sich Manuel Frank nach einem Einwurf 
von Daniel Scherer auf der rechten Seite durchsetzen und gefährlich zum 
Abschluss kommen. Sein Schuss verfehlte das Tor jedoch knapp.  
Die Vorgaben aus der Halbzeitbesprechung konnten von den Akteuren 
des TSV nur schwer umgesetzt werden. Auf dem holprigen Geläuf war 
das Kurzspiel im Mittelfeld oft von zu großen Räumen und Ungenauig-
keiten geprägt. Über weitere lange Bälle gelang es jedoch langsam im-
mer mehr Druck auf die Defensive aufzubauen. Nach einem tollen Pass 
von Julian Mader konnte Manuel Frank den Ball quer durch den Straf-
raum auf den einlaufenden Silas Bross legen, dieser verfehlte den Aus-
gleichstreffer aufs vermeintlich leere Tor unter Bedrängnis jedoch um ein 
paar Zentimeter. In der Folge entstanden durch den erhöhten Druck im-
mer mehr Standards rund um den Sechzehner der Schwarz-Gelben. Bis 
auf einen gefährlichen Kopfball von Christian Zaia und einen Fernschuss 
von Manuel Frank konnte jedoch nicht mit genügend Nachdruck auf das 
Tor geschossen werden. So stand am Ende eine ärgerliche 0:1 auf dem 
Papier, da das Gegentor auch aus der einzigen gefährlichen Aktion der 
Blochinger entstanden war. Bei konsequenterer Nutzung der wenigen 
Chancen hätten zumindest realistische Chancen auf ein Remis bestan-
den.  
Reserve: TSV Mägerkingen - FC Blochingen 1:3 (1:3) 
Im lange schon nicht mehr gespielten, aber dennoch gewohnten, Norwe-
ger Modell traten die Mannschaften mit jeweils neun Spielern auf ver-
kürztem Spielfeld an. Die Reserve des TSV begann druckvoll und hatte 
spielerische Vorteile. In der 8. Minute konnte Simon Rößler diesen Vorteil 
auch auf die Anzeigetafel bringen, der Schlussmann des FC konnte sei-
nen Schuss noch berühren jedoch den Einschlag im Tor nicht mehr ver-
hindern. Nach diesem Treffer kamen die Gäste aus Blochingen zuse-
hends besser ins Spiel. Durch eine sehenswerte Einzelaktion von 
Dieudonne Kesanga konnten in der 24. Minute der Ausgleich hergestellt 
werden. Im Anschluss daran kam die Defensive des TSV immer öfter in 
Schwierigkeiten. Daraus resultierte nach Toren in der 35. und 40. Minute 
der 1:3 Halbzeitstand. In der zweiten Halbzeit waren beide Mannschaften 
gleich auf, weitere Tore wollten jedoch nicht fallen obwohl es auf beiden 
Seiten genügend Chancen dafür zur Verfügung gestanden hätten.  
Vorschau 
Nun gilt es in der kommende Trainingswoche dieses Spiel möglichst 
schnell abzuhaken um sich gut auf das anstehende Derby gegen den 
TSV Neufra vorzubereiten. Dieses wird am Sonntag um 15 Uhr auf der 
Dölle angepfiffen. Die 2. Mannschaft ist spielfrei.   
Tischtennis 
Jungen 
Nichts für schwache Nerven. Der Doppelspieltag unserer Jungen U18 in 
Genkingen. 
Der TSV spielte in der Besetzung Leon Bez, Adrian Kreh, Lukas Wind-
hösel und Laurenz Frank im ersten Spiel gegen die Heimmannschaft TTG 
Sonnenbühl. Es punkteten das Doppel Leon und Adrian sowie im Einzel 
jeder TSV Spieler einmal. Adrian hat in Verlängerung knapp gegen die 
Nr.1 verloren, jedoch bei seinem zweiten Einzel ebenfalls im 5.Satz die 
Nase vorn gehabt. Im Stande von 4:5 machte Laurenz eine starke Figur 
und sicherte uns ganz cool mit einem 5-Satz Krimi das 5:5 Unentschie-
den. 
Da davor der TSV Gomaringen 3 gegen Sonnenbühl deutlich 2:6 verlo-
ren hatte, dachten wir uns, das Spiel gegen Gomaringen wird zur Form-
sache… Von wegen! Das Doppel Leon/Adrian ging souverän an uns. 
Beim Doppel Laurenz und Lukas wäre sicherlich mehr drin gewesen als 
das unglückliche 1:3. Adrian beendete sein Spiel, wer hätte es gedacht, 
mal wieder im 5.Satz, aber leider war das Glück nicht auf seiner Seite. 
Leon siegte gegen die Nr.2 souverän mit 3:1. Das hintere Paarkreuz be-
mühte sich, konnte aber nur einen Satz für sich verbuchen. So stand es 
in der Halbzeit 2:4 gegen uns. So schnell kann es gehen! Nun wurde der 
Kampfgeist bei unseren Jungs geweckt. Sowohl Leon wie auch Adrian lie-
ßen ihre Gegner keine Chance und fegten sie je 3:0 von den Platten. Lau-
renz fand keine Mittel gegen die Nr.4 der Gomaringer, so standen wir wie-
der mit 4:5 mit dem Rücken zur Wand. Alle dachten an ein klares 5:5, da 
Lukas schnell mit 2:0 gegen seinen Gegner in Führung ging. Pusteku-
chen. Lukas zeigte Nerven und verlor die zwei anschließenden Sätze, der 
4. denkbar knapp mit 12:14. So musste wieder ein 5.Satz herhalten, der 
wiederum drunter und drüber ging. Nach beiden Time-outs, welche die 
Spieler genommen haben, konnte Lukas, nervlich am Ende, den Sack 
letztlich verdient mit 11:6 zu machen und sicherte uns das dritte Unent-
schieden in der Kreisliga A. Herzlichen Glückwunsch an alle für den 
Kampfgeist und den Siegeswillen! Macht weiter so!  
Mädchen 
Vier Spielerinnen (Hannah Deißinger, Jule Wrobbel, Leonie Windhösel, 

Lynn Heider) des TSV waren in der Partie gegen den TV Neuhausen im 
Einsatz. In die Spielwertung kamen die ersten sechs Spiele, die alle von 
den Gästespielerinnen gewonnen wurden. Die Einzelsiege in der zweiten 
Spielrunde von Hannah und Lynn kamen leider zu spät, so dass der offi-
zielle Endstand 0:6 lautet.  
Sportheimdienst 
Am Sonntag ist unser Grillhäuschen beim neuen Sportplatz geöffnet. 
Fam. Ralf Rein und Sybille Hölz übernehmen den Wirtschaftsdienst. 
 
 

DRK Ortsverein Mägerkingen-Hausen 
Fahrradbörse 01./ 02.04.: 
Am 1. April Wochenende findet unsere Fahrradbörse statt.. 
Was neu ist, ist der Ort! 
Sie wird in der Eberhard von Werdenberg Halle in Trochtelfingen 
stattfinden! Zugang zur Halle ausschließlich mit FFP2 Maske – es 
sind bei Erwachsenen  KEINE medizinischen Masken zulässig! 
Kinder ab 6 Jahre tragen ebenfalls eine Maske!!  
Anders ist die Radbörse leider nicht durchführbar!! 
Wir freuen uns schon drauf  
Altkleidersammlung 8./ 9. April! 
Am 08./ 09. April bieten wir wieder unsere Altkleiderannahme an.  
Freitag 08. April 18.30 – 19.00 Uhr Parkplatz Werdenberg Halle 
Freitag 08. April 19.15 – 19.45 Uhr Rathausstraße Steinhilben (vor 
der Schule) 
Samstag 09. April 09.00 – 09.30 Uhr Parkplatz Volksbank Mägekrin-
gen. 
Zu diesen Terminen können Altkleidersäcke bei uns angeliefert werden.  
Sollten Sie eine größere Menge an Säcken haben, die Sie nicht trans-
portieren können, bitte 2 bis 3 Tage vorher bei uns telefonisch anmelden. 
Erreichen können Sie uns unter 01718491091. Hier bekommen Sie Infos 
rund um die Altkleidersituation und hier können Sie auch leere Säcke be-
stellen. Weitere Infos: www.drk-maegerkingen-hausen.de   
Testzentrum DRK Mägerkingen-Hausen 
Sie finden unsere Geschäftsstelle in der Grundschule Mägerkingen in der 
Schulstraße 36.  Unser Testzentrum ist in der Corona Warn App (CWA) 
hinterlegt und erlaubt die Übermittlung der Testergebnisse direkt auf das 
Smartphone. Die Wartezeit bis zum fertigen Ergebnis entfällt. 
Alternativ gibt es alles auch in Papierform, falls gewünscht.  
Das DRK-Testzentrum ist jeden Samstag von 17 bis 18 Uhr und immer 
mittwochs von 19 bis 20 Uhr geöffnet. Die Tests sind ohne vorherige An-
meldung möglich. 
Mitzubringen ist - zwingend - der Personalausweis.  

Eberhard + Daniela Pilger, Simon Bez, Bereitschaftsleitung  
Sie finden uns im Internet unter www.drk-maegerkingen-hausen.de. 
Emails können Sie an info@drk-maegerkingen-hausen.de schicken. 
 
 

Schwäbischer Albverein Mägerkingen-Hausen-Mariaberg 
Treff 60 da bin ich dabei - Am Donnerstag 7. April 2022 wollen wir wie-
der gemeinsam wandern. In PKW-Fahrgemeinschaften fahren wir nach 
Bleichstetten. Wir wandern zu den Rutschenfelsen und machen dann 
eine Kaffee-Pause in der Rohrauer Hütte. Für die Einkehr ist auch bei 
Selbstbedienung eine FFP2-Maske und Impfnachweis vorgeschrieben 
(Stand 28.03.22). Die Gesamtstrecke ist etwa 5 bis 6 km lang.  Abfahrt 
um 13:15 Uhr an der Festhalle.  Peter Kauffmann  
 
 
 
 

TSV Steinhilben  
Abteilung Tischtennis 
Ergebnisse: 
Herren 2 - Würtingen 2 8:8 
Herren 1 - TUS Metzingen 2 9:5 
Urach 1  - Herren 2 0:9 
Herren 3 - Sonnenbühl 3 4:9 
Nach einem spannenden und hart umkämpften Unentschieden gegen 
Würtingen 2 und durch ein kampflos gewonnenes Spiel gegen Urach 
konnte die zweite Herrenmannschaft ihre Ausgangsposition im Kampf  
gegen den Abstieg deutlich verbessern. Aktuell stehen die 2. Herren auf 
dem 7. Tabellenplatz in der Kreisliga A. Im letzten Spiel gegen die TSG 
Upfingen 2 reichen bereits zwei gewonnene Einzelspiele zum Klassen-
erhalt. Die 1. Herren stehen nach dem Sieg gegen Metzingen auf dem 5. 
Tabellenplatz in der Bezirksklasse. Grundlage des Erfolgs war der Ge-
winn der drei Eingangsdoppel. Das letzte Spiel gegen Sondelfingen 2 
können die 1. Herren ohne Druck angehen, da der aktuelle Tabellenplatz 
weder verbessert noch verschlechtert werden kann. Die 3. Herrenmann-
schaft verlor ihr letztes Spiel gegen Sonnenbühl 3 und beendet die Sai-
son auf dem 5. Tabellenplatz in der Kreisliga B. Die Damenmannschaft 
belegt aktuell den 6. Platz in der Landesklasse und hat in ihrem letzten 
Spiel gegen die Damen aus Sondelfingen noch die Chance ihren Tabel-
lenplatz zu verbessern. 
Vorschau: 
02.04. Upfingen 2 - Herren 2 
04.04. Herren 1 - Sondelfingen 2 
08.04. Sondelfingen - Damen 
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Tischtennis Jungen U13 und Mädchen U18 spielen am Samstag zeit-
gleich 
Sowohl die Jungen U13 als auch die Mädchen U18 durften am Wochen-
ende auswärts einen aufregenden Spieltag erleben.   
Jungen U13: 
TSV Gomaringen - TSV Steinhilben: 4:1 
In Gomaringen kämpften Leni Ott, Lisa Göring und Jakob Heinzelmann 
gegen die Heimmannschaft aus Gomaringen. In einem sehr spannenden 
Spiel mit vielen starken Ballwechseln und Punkten von Lisa Göring, un-
terliegt die Steinhilberin äußerst knapp im 5ten Satz ihrem Gegner. Den 
Ehrenpunkt holte der 8-jährige Jakob Heinzelmann in einem sehr hart 
umkämpften Spiel in 5 Sätzen.  
Leni hat an ihrem zweiten Spieltag in ihrer Tischtenniskarriere zwar stark 
gekämpft, hatte aber dann doch leider keine Chance gegen die erfahre-
nen Jungs. Trotzdem kann sie auf jeden einzelnen Punkt, den sie geholt 
hat stolz sein! 
Großen Respekt an euch 3 und weiter so!  
TV Derendingen - TSV Steinhilben: 6:1 
Leider fiel das zweite Spiel des Nachmittags sehr deutlich gegen Stein-
hilben aus. In diesem Spiel durfte Jakob Hölz neben Leni und Lisa an die 
Platte und die zwei Jungs aus Steinhilben durften zusammen das  Dop-
pel spielen. Dafür dass sie das zum ersten Mal im Wettkampf tun durften, 
haben sie das sehr gut gemeistert und sogar fast einen Satz gewonnen. 
Den einzigen Punkt in diesem Spiel holte Lisa Göring und darf richtig stolz 
auf sich und ihre Leistung sein! Trotz Niederlagen haben die Kinder su-
per gekämpft und hatten jede Menge Spaß!  
Mädchen U18: 
TV Derendingen II - TSV Steinhilben: 4:4 
Im ersten Spiel der Mädchen mussten die Nachwuchsspielerinnen Jana 
Ott und Emmi Heinzelmann alleine ohne die erfahrene Cecile Burkhart 
und Nina Stooß antreten. Dieses Spiel hatte es wirklich in sich. Nicht nur 
die Mädels haben geschwitzt sondern auch die Trainerinnen waren mit 
ihren Nerven gefordert. Bis zum Schluss war unklar, wer das Rennen ma-
chen wird. Das erste Doppel mussten die beiden Steinhilberinnen leider 
sehr knapp im 4ten Satz hergeben. Jedoch gewann Jana Ott gleich im 
Anschluss ihre beiden Einzelspiele sehr deutlich. Ihr drittes Spiel verlor 
sie leider sehr knapp im 5ten Satz. Emmi Heinzelmann hatte leider noch 
etwas Schwierigkeiten mit ihren Gegnerinnen. Aber auch hier waren viele 
schöne Ballwechsel und Punkte und sogar ein gewonnenes Spiel dabei! 
Im Entscheidungsspiel durften beide Mädels nochmals gemeinsam an 
die Platte und gewannen ihr Doppel im 4ten Satz. Das Spiel war extrem 
ausgeglichen so dass es zum Schluss nach 2 Stunden Spielzeit nicht nur 
4:4 sondern sogar 14:14 in Sätzen ausgegangen ist. Ich bin sehr stolz auf 
die Beiden, dass sie diese erste Partie ohne ihre großen Mitspielerinnen 
so grandios gemeistert haben!  
TV Derendingen I - TSV Steinhilben: 6:2 
Im zweiten Spiel dieses Nachmittags konnte auch die Nummer 1 Cecile 
Burkhart mitspielen, die es zeitlich leider nicht anders geschafft hat. Diese 
Unterstützung konnten Jana und Emmi gut gebrauchen, denn die erste 
Mannschaft von Derendingen hatte es wirklich in sich. Nicht nur un-
glaublich angriffslustig sondern auch ausgestattet mit gemeinen Auf-
schlägen standen die Gegnerinnen an der Platte. So hatte sogar eine 
sehr erfahrene und richtig gute Spielerin wie Cecile ihre Probleme und 
konnte leider keines ihrer Spiele gegen die Nummer 1 und Nummer 2 der 
Gegner gewinnen. Die einzigen beiden Punkte dieses Spieles gingen an 
Jana und Emmi, welche sich den Sieg gegen die Nummer 3 nicht neh-
men haben lassen. Wer weiß wie das Spiel verlaufen wäre, wenn das un-
glaublich spannende Doppel von Cecile und Emmi ganz am Anfang des 
Spieles im 5ten Satz an die Steinhilberinnen gegangen wäre. Nichtsde-
stotrotz hat auch dieses Spiel den Mädels unglaublich viel Spaß gemacht 
und man freut sich jetzt schon auf weitere herausfordernde Gegner! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Nach einen harten und langen Nachmittag: von links nach rechts Cecile 
Burkhart, Jana Ott und Emmi Heinzelmann 

Anna Werz 
 

Schützenverein Steinhilben 
Ausblick: 
10.04.2022                 Ostereierschießen  
16.07 + 17.07.2022    Traktor treffen  
25.09.2022                 Vereinsmeisterschaften 
29. + 30.11.2022        Theater 
 
 

Musikverein Steinhilben - Augstbergmusikanten - e.V. 
Wir Augstbergmusikanten veranstalten am 09. April 2022 eine zünftige 
Vereinsfahnenparty in Dirndl und Lederhosen. Eingeladen sind hierzu 
alle Steinhilber Vereine, die ihre Fahnen um 19.30 Uhr beim großen Fah-
neneinmarsch in der Augstberghalle majestätisch präsentieren dürfen. 
Natürlich sind auch alle anderen Musikliebhaber aus Nah und Fern, die 
einen geselligen und stimmungsvollen Abend bei einem Mix aus traditio-
neller Blasmusik und schwungvoller Stimmungsmusik verbringen möch-
ten, herzlich dazu eingeladen! Als besonderen Programmpunkt dürfen wir 
uns an diesem Abend auf einen Gastauftritt der Albrebellen freuen. Da-
mit das Publikum kräftig mitsingen und sich mitbewegen kann, ist für das 
leibliche Wohl bestens gesorgt.  
Der Eintritt kostet 7 €, gerne sind auch Tisch- und Platzreservierungen 
möglich. Hierfür dürfen Sie sich entweder an die aktiven Augstbergmusi-
kanten wenden oder auch per Mail an unsere Vorstände Michael Knup-
fer (vdo@mv-steinhilben.de) und Florian Gutbrod (vml@mv-steinhil-
ben.de).   
Instrumentenvorstellung 
Ebenso am 09. April möchten wir alle musikbegeisterten Kinder, Jugend-
liche und Interessierte aller Altersklassen in die Augstberghalle zur In-
strumentenvorstellung um 10 Uhr einladen. Hierfür ist keine Anmel-
dung erforderlich. Wir freuen uns auf einen abwechslungsreichen und 
stimmungsvollen Tag! 
  

Schwäbischer Albverein e. V. - OG Steinhilben 
Arbeitskreis Augstbergturm. Nach dem das Augstbergstüble aufgrund 
der Pandemievorschriften in den letzten zwei Jahren nicht mehr bewirtet 
wurde, sehen wir zuversichtlich in die neue Saison 2022. Um den Wan-
derern und Spaziergänger ab dem 24.04.2022 an Sonn- und Feiertagen 
wieder ein gemütliches Anlaufziel anbieten zu können, wird es Zeit das 
Stüble aus dem Dornröschenschlaf zu erwecken. Deshalb werden wir am 
Samstag, den 09.04.2022 ab 13.00 Uhr das Stüble und den Aussichts-
turm mit Besen und Wischer auf Vordermann bringen. Für diese Früh-
jahrsputzaktion sind viele Helfer und Helferinnen gerne willkommen. Ge-
meinsam geht die Arbeit besser von der Hand, macht mehr Spaß und wir 
sind schneller fertig. Anschließend gibt es wie immer eine wohlverdiente 
Stärkung für alle Helferinnen und Helfer. Plant den Termin ein, wir würden 
uns freuen wieder die gewohnte und neue Unterstützung zu bekommen. 

Lothar Heinzelmann - Turmbetreuer 
 
 

Krabbelgruppe "Steinhilber Butzale" 
Wir treffen uns immer mittwochs von 10.00 Uhr bis 11.30 Uhr im Albver-
einsraum Farrenstall. Jedes Kind bis zum Kindergarteneinstieg ist mit ei-
ner erwachsenen und geimpften Begleitperson unter vorheriger Anmel-
dung unter 0163/6720863 herzlich Willkommen.  
Auch wenn mittlerweile nur noch die Warnstufe gilt, treffen wir uns auch 
weiterhin unter der 2G plus-Regel, d.h. dass nur geimpfte oder gene-
sene Eltern mit tagesaktuellem negativen Schnelltest mit ihren Kin-
dern zu uns kommen dürfen. 
Natürlich gelten auch weiterhin die bekannten Hygienemaßnahmen.  
Programm für April: 
Mi. 06.04.2022: Normaler Gruppenmorgen 
Mi. 13.04.2022: Der Osterhase kommt in die Krabbelgruppe 
Mi. 20.04.2022: Normaler Gruppenmorgen 
Mi. 27.04.2022: Normaler Gruppenmorgen  
Ich freue mich auf Euch. Bleibt gesund. 

Eure Nadine Bergmann 
 
 

Schwäbischer Albverein e.V. 
Ortsgruppe Steinhilben 

Liebe Wanderfreunde,  
dieses Jahr führt uns unsere 4-Tagestour (vom 28.10. bis 31.10.2022) in 
den Chiemgau nach Rottau. Geplant sind die Erkundung der Griesbach-
klamm und Wanderungen um, auf und über den Berg je nach Witterung 
und Kondition. 
Wir bitten um eure Anmeldung bis zum 10.04.2022 (Tel.Nr. 071242330 
oder mail an: remsfriedrich@freenet.de ). Das DZ mit Frühstück kostet 
112,00€ /Nacht; das EZ mit Frühstück 65,00€ /Nacht. 

Sylvia und Marcus Friedrich 
 
  

Frauengemeinschaft Steinhilben 
Generalversammlung 
Einladung zur diesjährigen Generalversammlung am Montag, den 11. 
April 2022 um 19 Uhr im Pfarrheim. 
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KIRCHEN

1. Begtrüßung 
2. Bericht der SChriftführerin 
3. Kassenbericht 
4. Bericht der Kassenprüferinnen 
5. Entlastung der Vorstandschaft 
6. Verschiedenes 
7. Wünsche und Anträge 
Anträge sind bei der 1. Vorsitzenden Lena Heinzelmann bis zum 8. April 
2022 schriftlich eunzureichen. 
zu unserer Generalversammlung laden wir alle Mitglieder, Freunde und 
Gönner herzlich ein. Erika Schuller, Schriftführerin 
  
 
 
 
 
 

Seelsorgeeinheit Gammertingen-Trochtelfingen 
Freitag, 1. April 
 7.45 Uhr Schülergottesdienst in der Pfarrkirche in Steinhil-

ben. (Pfr. Drescher)  
Sonntag, 3. April 2022 - 5. Fastensonntag 

-Misereor-Kollekte- 
8.45 Uhr Hl. Messe in der Pfarrkirche in Steinhilben. (Pfr. Dre-
scher)  
Besondere Einladung an die Kommunionfamilien 

 10.15 Uhr Wortgottesfeier in der Pfarrkirche in Trochtelfin-
gen. (Leander Stork)   

Mittwoch, 6. April 
 7.30 Uhr Schülergottesdienst in der Pfarrkirche in Trochtel-

fingen. (Pfr. Drescher)  
Donnerstag, 7. April - Hl. Johannes Baptist de la Salle 
 18.00 Uhr Andacht in der Pfarrkirche in Steinhilben. (Herr 

Klein)   
Freitag, 8. April 
 7.45 Uhr Schülergottesdienst in der Pfarrkirche in Steinhil-

ben. (Pfr. Drescher)   
Sonntag, 10. April 2022 – Palmsonntag 

-Kollekte für das Heilige Land- 
8.45 Uhr Freiluftgottesdienst zum Palmsonntag mitgestaltet 
von den Kommunionkindern auf dem Kirchplatz in Steinhil-
ben. (Pfr. Drescher) 
10.15 Uhr Freiluftgottesdienst zum Palmsonntag mitgestaltet 
von den Kommunionkindern auf dem Kirchplatz in Trochtel-
fingen. (Pfr. Drescher) 

 
Bitte beachten Sie, dass mit der Uhrzeitumstellung ab Montag, 28. 
März 2022 die Vorabendmessen wieder um 19.00 Uhr beginnen. 
 
Neue Corona-Regelung 
Nach den neuen Bestimmungen der Regierung fällt die Abstandsre-
gelung in der Kirche. Wir möchten Sie dennoch zu Ihrer eigenen Si-
cherheit bitten, in den Kirchen noch die Masken zu tragen.  
Ökumenisches Friedensgebet  
Aus Anlass der schlimmen Kriegssituation in der Ukraine veranstalten die 
Evangelische Verbundkirchengemeinde Gammertingen-Trochtelfingen 
und die Katholische Seesorgeeinheit Gammertingen-Trochtelfingen je-
weils montagabends ein gemeinsames Ökumenisches Friedensgebet. In 
dieser Woche findet dieses Gebet für den Frieden am Montag, 4.4. in der 
evangelischen Kirche in Gammertingen um 19.00 Uhr statt. In den dar-
auffolgenden Wochen dann jeweils in einer anderen katholischen oder 
evangelischen Kirche des Kirchengebietes.   
- 4.4.:   19 Uhr Gammertingen Ev. Kirche  
- 11.4.: 17 Uhr Mariaberg Klosterkirche  
Aktion Kilo 
Die nächste „Aktion Kilo“ steht wieder an! Wir sammeln vom 26.03.22 – 
03.04.22 haltbare Lebensmittel für bedürftige Menschen aus unserem 
Dekanat. Dazu stellen wir für diesen Zeitraum Sammelbehältnisse in alle 
Kirchen unserer Seelsorgeeinheit. Wir freuen uns über alle Spenden! 
Ihre Ministrantinnen und Ministranten der SE Gammertingen-Trochtelfin-
gen  
Taufen in der Seelsorgeeinheit 
Tauftermine siehe Homepage www.kath-gammertingen-trochtelfin-
gen.de unter Aktuell – Tauftermine  
Palmsträußle für Palmsonntag  
Die Ministranten in Trochtelfingen werden wieder wie letztes Jahr die 
Palmsträußle basteln. Diese werden im Gottesdienst am Palmsonntag 
gesegnet und Sie können sie gegen eine kleine Spende für sich selbst 
oder zum Verschenken mitnehmen. 
Die restlichen werden in der Kirche vor dem Altar ausgelegt und Sie dür-
fen sich dort gerne bedienen. 
Herzlichen Dank an alle fleißigen Helfer!  
Frauengemeinschaft Trochtelfingen 
Einladung zum Kreuzweg 
Am Montag, 11. April um 18.00 Uhr sind wir von der Frauengemeinschaft 

Feldhausen-Harthausen herzlich eingeladen zum Kreuzweg der Frauen-
gemeinschaften der Seelsorgeeinheit Gammertingen-Trochtelfingen. Am 
Kreisverkehr in Harthausen treffen wir uns, um den Kreuzweg von Hart-
hausen nach Feldhausen zu gehen. Eine gemütliche Einkehr im Bürger-
haus ist durch die Corona-Pandemie noch ungewiss. Zur gemeinsamen 
Abfahrt um 17.40 Uhr treffen wir uns wie gewohnt am Stadtbrunnen. 

Euer Vorstandteam  
Palmsonntag in Steinhilben 
Am Sonntag, 10. April 2022 findet um 08.45 Uhr unser Palmsonntaggot-
tesdienst statt. Wir gestalten ihn wie letztes Jahr als Freiluftgottesdienst 
auf dem Kirchplatz. Der Jugendtreff Steinhilben bietet wieder vor und 
nach dem Gottesdienst kleine Palmsträußle zum Verkauf an. Zusätzlich 
haben wir auch Osterdeko aus Holz gefertigt. In der folgenden Woche 
stehen die übrigen Sträuße noch vor dem Altar und eine Spendenbox da-
bei. Den Erlös vom Verkauf spenden wir dieses Jahr für die Men-
schen in der Ukraine, verbunden mit dem Wunsch, damit ein wenig 
von dem Leid zu lindern und der Hoffnung, dass dieser Krieg bald 
ein Ende findet. Vielen Dank das Sie uns mit dem Kauf unserer 
selbstgebastelten Sachen dabei unterstützen! 
Auch freuen wir uns über neue Jugendliche ab 12 Jahren die gerne den 
Mittwochabend mit Spielen, Reden, Bastelarbeiten und gemeinsamen 
Ausflügen mit uns erleben möchten. Euer Jugendtreff Steinhilben  
Emmausgang am Ostermontag von Steinhilben nach Trochtelfingen 
In diesem Jahr werden wir uns wieder wie die Emmausjünger am Oster-
montag auf den Weg machen. Auf dem Weg nach Trochtelfingen werden 
wir Pausen mit besinnlichen Texten und Liedern in der Natur einlegen. 
Nach einem gemeinsamen Frühstück besuchen wir den Gottesdienst in 
der kath. Kirche St. Martin. 
Treffpunkt: Ostermontag, 18.04.22 um 8.15 Uhr an der Kirche St Pan-
kratius in Steinhilben.  Wir freuen uns auf viele Frühwanderer.  
KJG Engstingen - Zeltlager am Haslacher See - Mitarbeitertreffen 
Die Vorbereitungen für unser Sommerzeltlager starten wieder! Vom 22. 
August bis 1. September wollen wir mit Kindern zwischen 8 und 14 Jah-
ren wunderschöne Tage im Zeltlager bei Bernbeuren am Haslacher See 
verbringen. Wer mehr erfahren möchte, kann sich gern unter www.kjg-
engstingen.de Bilder und Videos der letzten Jahre Zeltlager anschauen 
oder uns an kjg.lager@gmail.com eine Nachricht schreiben. Bevor wir 
aber mit der Anmeldung der Kinder starten, suchen wir Verstärkung für 
unser Team! Du bist mindestens 16 Jahre alt und hast Lust, als Mitarbei-
ter im Zeltlagerteam mitzuarbeiten? Dann melde dich bitte bei Caro 
(015786817790) oder komm direkt zu unserem 1. Treffen am Freitag, 01. 
April um 19 Uhr in die Jugendräume nach Großengstingen. Hier werden 
wir euch alle Termine (sind mehr als nur der Lagerzeitraum ;) ) und wei-
tere wichtige Infos mitteilen.  Falls du Fragen hast, kannst du dich gerne 
per Whatsapp an Caro wenden.  
Wir freuen uns auf viele neue und alte Gesichter im Team 2022!  
 
Evangelische Verbundkirchengemeinde Gammertingen-Trochtel-
fingen (für die Kirchengemeinden Gammertingen, Hausen a.d.L., 

Mägerkingen mit Mariaberg, Trochtelfingen) 
www.gammertingen-trochtelfingen-evangelisch.de 

 
Geschäftsführender Pfarrer Ekkehard Roßbach | Trochtelfingen | 
Burgweg 29  |  07124-931940 | ekkehard.rossbach@elkw.de  
Pfarrerin z.A. Julia Hermelink-Dangel | Mägerkingen | Brunnen-
straße 9  | 07124-1014 | pfarramt.maegerkingen@elkw.de 
Gemeindebüro: Dienstag-Mittwoch-Donnerstag von 8 bis 12 Uhr  
Pfarrstelle in Mariaberg, Klosterhof 1, 07124-923-288 
Pfarrerin Bärbel DANNER, 07124-923-345, b.danner@mariaberg.de 
Diakonin Renate NOTTBROCK, 07124-923-621, r.nottbrock@maria-
berg.de  
Ökumenisches Friedensgebet jeden Montag 
Die Evang. Verbundkirchengemeinde und die Kath. Seelsorgeeinheit la-
den ein zum ökumenischen Friedensgebet abwechselnd in unseren Kir-
chen. Am Montag, 4. April um 19 Uhr Evang. Kirche Gammertingen und 
am 11. April um 17 Uhr Klosterkirche Mariaberg.  
Die Mitglieder des Verbundkirchengemeinderates und unsere Pfarrer*in-
nen sind am 9. und 10. April 2022 auf Klausurtagung, um unsere Kir-
chengemeinden für die nächsten Jahre fit zu machen.  
KONFIRMATION 2023 
Die Einladungen für den Konfirmandenjahrgang 2022/2023 sind verteilt. 
Sollten Sie Fragen haben oder noch eine Einladung benötigen, dann mel-
den Sie sich bitte im Gemeindebüro Mägerkingen oder direkt bei Pfarrer 
Roßbach in Trochtelfingen (Kontaktdaten s.o.).   
Donnerstag, 31. März 2022 
20 Uhr Probe der Chorgemeinschaft im Gemeindehaus Trochtelfingen 
20 Uhr Offenes Meditationstreffen im Gemeindehaus Gammertingen (Pfr. 
Deißinger/Pfrin. Danner)  
Freitag, 1. April 2022 
14 Uhr Spatzenchor im Gemeindehaus Gammertingen  
Samstag, 2. April 2022 
11 Uhr Taufgottesdienst von Anton und Richard Werz in Steinhilben (Pfar-
rer Roßbach)  
Sonntag, 3. April 2022, Judika | Opfer eigene Gemeinde 
9 Uhr Gottesdienst in Veringenstadt (Pfarrer Deißinger) 

http://www.gammertingen-trochtelfingen-evangelisch.de
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10 Uhr Gottesdienst in Hausen (Pfarrer i.R. Ulrich) 
10 Uhr Gottesdienst in Mariaberg (Pfarrerin Danner) 
10 Uhr Gottesdienst in Trochtelfingen mit Taufe Mia Cyprianus (Pfarrer 
Roßbach) 
10 Uhr Kindergottesdienst im Gemeindehaus Mägerkingen 
10.15 Uhr Gottesdienst in Gammertingen (Pfarrer Deißinger)  
Montag, 4. April 2022 
19 Uhr Ökumenisches Friedensgebet in der Evang. Kirche Gammertingen  
Dienstag, 5. April 2022 
10 Uhr Krabbelgruppe „Grashüpfer“ im Gemeindehaus Trochtelfingen  
Mittwoch, 6. April 2022 
10.30 Uhr Ökumen. Gottesdienst im „Haus im Grafental“ Trochtelfingen 
(Pfarrer Roßbach) 
15.30 Uhr Konfirmandenunterricht im Gemeindehaus Trochtelfingen 
16 Uhr Jungschar für alle Grundschulkinder im Gemeindehaus Mäger-
kingen (hinterer Eingang) 
17 Uhr Konfirmandenunterricht im Gemeindehaus Mägerkingen 
19.30 Uhr Instrumentalkreis im Gemeindehaus Gammertingen  
Donnerstag, 7. April 2022 
20 Uhr Probe der Chorgemeinschaft im Gemeindehaus Trochtelfingen  
Freitag, 8. April 2022 
14 Uhr Spatzenchor im Gemeindehaus Gammertingen  
Sonntag, 10. April 2022, Palmsonntag | Opfer eigene Gemeinde 
10 Uhr Gottesdienst in Mägerkingen (Pfarrer Schwarz) 
10.15 Uhr Gottesdienst mit Palmweihe in der Pfarrkirche St. Martin in 
Trochtelfingen 
10 Uhr Kindergottesdienst im Gemeindehaus Mägerkingen 
10.15 Uhr Gottesdienst in Gammertingen (Prädikantin Häßler)  
Für Gottesdienste gilt Mindestabstand einhalten und FFP2-Masken 
tragen. Alle Veranstaltungen unter Einhaltung der aktuell geltenden 
Coronaregeln 

 
Neuapostolische Kirche - Süddeutschland 

Zwischen den Dörfern 1, 72829 Engstingen, www.nak-sued.de  
Alle Gottesdienste sind per Livestream verfügbar. 

Zugangsdaten: https://meingd.de/engstingen 
 
Sonntag, 03.04.2022 
10.00 Uhr Präsenz - Gottesdienst.   
Donnerstag, 07.04.2022 
20.00 Uhr Präsenz - Gottesdienst   
Sonntag, 10.04.2022  ;  Palmsonntag 
9.30 Uhr Präsenz - Gottesdienst.   
Eine Anmeldung ist nicht mehr erforderlich. 
Die Gottesdienste finden unter Einhaltung der Hygienevorschriften statt. 
Weitere Informationen und Termine finden Sie auf der Homepage unse-
rer Kirchengemeinde unter http://www.nak-engstingen.de 
 
 
 
 
 
 

Langjährige Betriebszugehörigkeiten 
Jubilare bei ALB-GOLD geehrt 

Im Rahmen einer Feierstunde wurden im Restaurant Sonne des ALB-
GOLD Kundenzentrums Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter für ihre lang-
jährige Betriebszugehörigkeit geehrt. Geschäftsführerin Irmgard Freidler 
bedankte sich, auch im Namen der Söhne Oliver und André, für Engage-
ment, Fleiß und Treue zum Unternehmen bei insgesamt 21 Mitarbeiten-
den. Außerdem wurden drei Personen in den wohlverdienten Ruhestand 
verabschiedet. 
Im Bereich Verwaltung gab es drei Ehrungen. Neben Renate Krüger (20 
Jahre, Auftragserfassung) und Attila Vekony (10 Jahre, IT) wurde Ein-
kaufsleiter Michael Reich für 25 Jahren geehrt. Er hat nicht nur Hartwei-
zen und Eier, sondern auch unzählige Verpackungen, Kartonagen oder 
auch Gewürze beschafft.  
Aus dem Kundenzentrum durften insgesamt sieben Kolleginnen und Kol-
legen Anerkennungen entgegennehmen: Für 10 Jahre wurden Carmen 
Krieg (Einkauf), Thomas Weber (Küchenleitung), Christel Ehlers (Leitung 
Naturgarten), Tanja Viehweger (Restaurantleitung), Nadine Pfeifer (F&B 
Management), Nadine Eberhardt (Hauswirtschaft) und Annemarie Lien-
erth (Verkauf Landmarkt) geehrt.  
Aus dem Bereich der Nudelherstellung wurden Maria Lauer und Eugen 
Gluitz ausgezeichnet. Beide sind dort bereits seit 25 Jahren tätig. Auf 20 
Jahre können Udo Frick (Nudelmacher) und Michael Köstler (Betriebslei-
tung) zurückblicken.  
Als Leiter der Instandhaltung wurde Dirk Betz für 25 Jahre geehrt, ebenso 
wie Alexander Bristle, der seit 20 Jahren im Betrieb ist, und als Verant-
wortlicher der gesamten Technik und Technologie vorsteht. Eva Freidler 
(Produktentwicklung) bekam ihre Urkunde für das 10-jährige Jubiläum. 
Den Absatz von Spätzle und Nudeln bringen Viktor Flaig (im Export) und 
Matthias Klumpp (Leitung Nachhaltige Entwicklung und Kommunikation) 
seit 20 Jahren voran. Ergänzt wird das Team durch Birgit Ulbrich-Wenk 

(Leitung Markenmanagement) und Andrea Wacker (Gebietsverkaufslei-
terin), die beide für 10 Jahre geehrt wurden. 
In den Ruhestand konnten drei langjährige Mitarbeiterinnen an diesem 
Abend verabschiedet werden. Aus dem Produktionsbereich Andrea Un-
muth nach insgesamt 37 Jahren und Gabriele Rambow nach 16 Jahren 
bei ALB-GOLD. Und die Handschrift der Dekoration von Theresia Rösch, 
die als Teamleiterin nach 19 Jahren aus dem Kundenzentrum verab-
schiedet wurde, ist heute und wird auch zukünftig noch sichtbar sein, wie 
Firmenchefin Irmgard Freidler betonte.  
Bei einem feinen Mehrgänge-Menü, gekocht von Jubilar Thomas Weber, 
und im gemütlichen Beisammensein, wurde den Jubilaren eine Ehrenur-
kunde nebst einem mit regionalen Spezialitäten prall gefüllten Ge-
schenkkorb überreicht.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
v.l.n.r.: hintere Reihe: Eugen Gluitz, Irmgard Freidler, Michael 
Köstler, Tanja Viehweger, Carmen Krieg, Nadine Eberhardt, Udo 
Frick, Dirk Betz. Mittlere Reihe: Christel Ehlers, Michael Reich, 
Renate Krüger, Nadine Pfeifer, Eva Freidler, Attila Vekony, Anne-
marie Lienerth, Birgit Ulbrich-Wenk. Vordere Reihe: Oliver Freid-
ler, Alexander Bristle, Matthias Klumpp, Viktor Flaig, Andrea 
Wacker, André Freidler. 
 
 
 

LESENSWERTES

DRK-Krankentransport (0 71 21) 1 92 22  
Ärzte: 
Rolf Reisig (0 71 24) 23 45 
Drs. Thomas und Karin Goerlich (0 71 24) 9 22 24 
Dr. med. Horst Prautzsch (0 71 24) 22 66 
und Dott. Christos Katirtzis oder 688 
außerhalb d. Sprechstunde (01 71) 5 26 85 85 
(Bitte den Sonntagsdienst  
unter besonderer Rubrik beachten!)  
Apotheken: 
Mauritius-Apotheke Trochtelfingen (0 71 24) 45 02 
Tag- und Nachtdienst  
Schloßapotheke, Tag und Nacht (0 71 24) 44 38  
Polizei: 
Dienststelle Engstingen (07129) 9326-60 
Dienststelle Pfullingen (0 71 21) 99 18 -0  
Stadtverwaltung: (0 71 24) 48-0 
Bürgermeister Niesler  
Ortschaftsverwaltungen: 
Mägerkingen (0 71 24) 48-420 
Steinhilben (0 71 24) 7 39 
Wilsingen (0 73 88) 2 76 
Hausen (0 71 24) 43 41  
Feuerwehr: 
Kommandant Josef Brunner           (0160) 93785666 
Abteilungskommandanten: 
Trochtelfingen  (0160) 91628904 
Mägerkingen (0176) 61788187 
Steinhilben (0162) 4402417 
Wilsingen (0160) 93785666 
Hausen (0172) 9 46 09 14  
Ev. Pfarramt Mägerkingen (0 71 24) 10 14 
Ev. Pfarramt Trochtelfingen (0 71 24) 93 19 40 
Kath. Pfarramt Trochtelfingen (0 71 24) 7 41

Notruf-Telefonnummern für Trochtelfingen

https://meingd.de/engstingen
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Haben Sie es schon mal mit einer Anzeige in unseren
Amtsblattausgaben versucht?

Gezielt und preiswert werben!

GmbH

Telefon (0 75 74) 93 01 - 0 
Telefax (0 75 74) 93 01 - 30

amtsblatt@druckerei-acker.de
www.druckerei-acker.de

Postfach 1161 
72497 Gammertingen

Mittelberg 6
72501 Gammertingen

Mit einer Anzeige in unseren Amtsblattausgaben

GAMMERTINGEN Bronnen, Harthausen, Feldhausen, Kettenacker, Mariaberg
TROCHTELFINGEN Mägerkingen, Steinhilben, Wilsingen, Hausen a.d.L., Haid
NEUFRA Freudenweiler
HETTINGEN Inneringen
VERINGENSTADT Veringendorf, Hermentingen

erreichen Sie über 5000 Haushalte!

Ihre Anzeige erscheint in allen fünf Ausgaben und wird  nicht ausgewechselt.
Der Anzeigenpreis gilt für die gesamte Auflage - kein Mehrpreis. Fordern Sie unsere Mediadaten an.

Sicher dürfte auch für Sie eine Werbung in diesen Gemeinden interessant und von Erfolg sein.
Die Amtsblätter kommen jeweils am Donnerstag zur Verteilung. Anzeigenschluss: Dienstag, 15.00 Uhr

Amtsblatt
Amtsblatt

Stadtteile: TROCHTELFINGEN – HAUSEN – MÄGERKINGEN – STEINHILBEN – WILSINGEN 
Herausgeber: Stadt Trochtelfingen – Verantwortlich für den amtlichen Inhalt: Bürgermeister Bisinger, Trochtelfingen

e-Mail: info@trochtelfingen.de       Internet: www.trochtelfin-
gen.de

Stadt Veringenstadt
Amtsblatt

In diesen Gemeinden
wird Ihre Anzeige
gelesen!
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NOTFALLPRAXEN:  
 
Reutlingen Freitag 18 - 22 Uhr 
(Allgemeiner Notfalldienst) Sa. So und FT 8 - 22 Uhr 
Klinikum am Steinenberg, Steinenbergstr. 31, 72764 Reutlingen   
Reutlingen Sa. So und FT 9 - 13 Uhr 
(Kinder) und  15 - 20 Uhr 
Klinikum am Steinenberg, Steinenbergstr. 31, 72764 Reutlingen 
 

Allgemeiner Notfalldienst:  Tel. 116 117                      
Zahnärztliche Bereitschaft: Tel. 01805 911640               

ÄRZTE, APOTHEKEN, BEREITSCHAFTSDIENSTE 
www.gesundheitsnetz-deutschland.de    
Polizei 110 
Rettungsdienst / Notarzt / Feuerwehr 112

Erziehungsberatungsstelle 
Karlstraße 36, 72525 Münsingen Tel.: 0 73 81/92 95-60 
Charlotten-Straße 25, Reutlingen  Tel.: 0 71 21/ 9 47 90 60  
 
Psychologische Beratungsstelle für Eltern-,  
Jugend- Ehe- und Lebensfragen  
Tübinger Straße 61 – 63, 72762 Reutlingen Tel.: 0 71 21 / 1 70 51 
Gartenstraße 17, Tel.: 07121/33 45 47 
 
Arbeitskreis Leben (AKL)  
Hilfe für Selbsttötungsgefahr u. Lebenskrisen,  
Karlstraße 28, Reutlingen Tel.: 07121/1 92 98 
 
Kinder- und Jugendtelefon  
auch in den Schulferien erreichbar Mo – Fr. 15.00 – 19.00 Uhr  

Tel.: 0800 1 11 03 33 
 
Wirbelwind e.V.  
Verein gegen sexuelle Gewalt an Kindern und Jugendlichen,  
Kaiserstraße 4, 72764 Reutlingen  

Tel.: 0 71 21/28 49 27 oder 0177/4805430 
 
Frauenhaus Reutlingen Tel.: 07121/30 07 78 
 
Hilfetelefon „Gewalt gegen Frauen“ 08000 116 016 
www.hilfetelefon.de 
 
Diakonischer Betreuungsverein   
Rechtliche Betreuer und Bevollmächtigte,  
Lerchenstraße 28, 72762 Reutlingen Tel.: 0 71 21/4 41 37 
 
 
 
 
  
Sozialstation St. Martin, Bereich Süd Tel.: 07388/99357-22 
  
Sozialstation Haus Sonnenhalde Tel.: 07129/9379-0 
  
Pflege- und Kurzzeitpflegeheim  
„Haus Sonnenhalde“ GmbH Trochtelfingen Tel.: 07124/933820

Nachbarschaftshilfe Trochtelfingen 
Linkstraße 30, 72818 Tro.-Mägerkingen Tel.: 0 71 24 / 15 57 
 
Freundeskreis Magdalena-Hospiz e.V.  
Ambulanter Hospizdienst Reutlinger Alb 
Sommerhalde 20, 72531 Hohenstein-Meidelstetten  

Tel.: 0 73 87 / 17 73 
 
Alzheimer Beratungsstelle 
Mitteilstädter Straße 10,  
72768 Reutlingen Tel.: 0 71 21 / 34 53 97 – 31 
 
ALFA e.V. Beratungsstelle  
für Fragen rund das Thema Pflege und Alter 
Keltenstraße 10, 72829 Engstingen 

Tel.: 0 71 29 / 9 37 90 
 
Pflegestützpunkt Landkreis Reutlingen  
Fragen rund ums Alter 
Kaierstraße 27, 72764 Reutlingen Tel.:  0 71 21 / 480-4030 
 
Tagesmütterverein Außenstelle Münsingen 
Marktplatz 1, 72525 Münsingen Tel.: 0 73 81 / 40 00 41 
 
Haus der sozialen Dienste – Mariaberg e.V. 
Beratungsstelle für Familien mit behinderten Angehörigen 

Tel.: 07571/7486-0 
 
Hilfen nach Maß 
Ambulante Dienste, Assistenzleistungen für Menschen mit Be-
hinderung Tel.: 0 71 24 / 93 39 69 51 
 
Suchtberatungsstelle 
Planie 17, 72764 Reutlingen Tel.: 0 71 21 / 94 86- 0 
 
Psychologische Beratungsstelle  
Jugend- und Drogenberatung/Kontaktcafe 
Metzgerstraße 67, 72764 Reutlingen Tel.: 0 71 21 / 16 55 0 
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Sozialstationen

31.03. Apotheke, Bernloch 
Marktstraße 8 (0 73 87) 2 36  
Langenwand-Apotheke, Albst.-Tailfingen 
Stadionplatz 14 (0 74 32) 62 24 

 
01.04. Schloß Apotheke, Trochtelfingen 

Markstraße 17 (0 71 24) 44 38  
Killertal-Apotheke, Jungingen 
Killertalstraße 6 (0 74 77) 6 33  
Markt-Apotheke, Albst.-Tailfingen 
Adlerstr. 27 (0 74 32) 49 65 

 
02.04. Alb-Apotheke, Engstingen (Großengstingen) 

Lange Straße 1 (0 71 29) 93 9111  
Kronen-Apotheke, Albst.-Tailfingen 
Kronenstr. 3 (0 74 32) 9 90 55 

 
03.04. Obere Apotheke, Albst.-Ebingen 

Marktstr. 44 (0 74 31) 32 40 

NOTDIENST DER APOTHEKEN IM MÄRZ/APRIL 2022 - 24 STD.-DIENST 8.30 - 8.30 UHR
03.04. Apotheke am Marktplatz, Riedlingen 

Marktplatz 15 (0 73 71) 9 35 10 
 
04.04. Kastanien-Apotheke, Bingen 

Hauptstraße 11 (0 75 71) 7 46 00  
Palm-Apotheke, Albst.-Ebingen 
Sonnenstraße 31 (0 74 31) 5 13 90 

 
05.04. Zentral-Apotheke, Gammertingen 

Sigmaringer Straße 7 (0 75 74) 22 46 
 
06.04. Schloßberg-Apotheke, Albst.-Ebingen 

Schmiechastraße 50 (0 74 31) 93 47 94 
 
07.04. Sonnen-Apotheke, Albst.-Truchtelfingen 

Konrad-Adenauer-Straße 89 (0 74 32) 54 55  
Apotheke im Hanfertal, Sigmaringen 
Bittelschießer Straße 20 (0 75 71) 55 13 

 
08.04. Strüb-Apotheke, Veringenstadt 

Im Städtle 123 (0 75 77) 73 26


